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L OPIS TECHNICZNY
— do inwentaryzacji istniejacego budynku klubu sportowego z ocena
techniczng.

1. DANE OGOLNE.

Obiekt: Budynek klubu sportowego w m. Radoszyce
gm. Zwolen
dz. nr ewid. 5047

Inwestor: Urzad Gminy Radoszyce
26-230 Radoszyce

Autorzy opracowania: Zbigniew Doktér - Upr. nr 227/KL/72
Dariusz Celuch

2. PODSTAWY FORMALNE OPRACOWANIA.

*»  Umowa z Inwestorem,

» Decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego z dn. 21.03.2008r.
polegajacej na rozbudowie infrastruktury sportowo-rekreacyjnej ,,Na Lasku” w
Radoszycach na terenie dz. ewid. 5047, 5101, 4981, znak: B.7331-65/07, wydana przez
Wéita Gm. Radoszyce,

= Mapa sytuaC}rjno-wysokoéciOWa w skali 1:500 przyjeta do panstwowego zasobu
geodezyjnego 1 kartograficznego w dniu 29.05.2007r. przez Powiatowy Osrodek
Dokumentacji Geodezyjnej 1 Kartograficznej w Konskich,

*  Wizja w terenie i pomiary wlasne, '

= Uzgodnienia ustne z Inwestorem.

3. PODSTAWY PRAWNE.

»  Ustawa z dn. 17 sierpnia 2006r. - Prawo budowlane ( Dz. U. Nr 156, poz. 1118 z péz
Zm.),
» Rozporzadzenia Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa 2z dn

12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkéw techniczaych jakim powinny odpowiadad




budynki i ich usytuowanie (Dz. U, =z 2002 r. Nr 75, poz. 690
Z poz. zZm.
e Rozporzadzenia Ministra Gospodarki Przestrzennej 1 Budownictwa z dn.

3 lipca 2003 1. w sprawie szczegOtowego zakresu i formy projektu budowlanego
(Dz.U. 22003 r. Nr 120, poz. 1133)

4. PRZEDMIOT OPRACOWANIA.

Przedmiotem opracowania jest inwentaryzacja istniejacego budynku klubu
sportowego znajdujacego sic w m. Radoszyce, na terenie dziatki ewidencyjnej nr 55047 wraz z

jego oceng stanu technicznego w zwiazku z projektowang rozbudowa.

Opis istniejacego budynku klubu sportowego.

Dane ogoélne:

Przedmiotowy budynek — obecnie budynck klubu sportowego, zostal wykonany na
planie prostokata, wolnostojacy, parterowy, niepodpiwniczony o konstrukcji murowanej w
technologii tradycyjnej, nakryty dwuspadowym dachem z pokryciem wykonanym z falistych
phyt eternitowych.

Dane techniczne inwentaryzowanego budynku:
- powierzchnia zabudowy: — 91,09m*

- powierzchnia uzytkowa: — 73,00m’

- kubatura — 448,84m’

- wysoko$¢ pomieszezen: 2,50m

Obiekt wyposazony jest obecnie w nastepujace pomieszczenia:

Powier;chnia

[m']

Nr R St Nazwa pomieszczenia i _ B ' Rodzaj posadzki

PRZYZIEMIE

001 | sala klubowa posadzka betonowa 29,28
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004 | korytarz. posadzka betonowa 10,54

| 005 | magazyn sprzetu sportowego posadzka betonowa 3,50
m Szatnia druzyny gospodarzy posadzka betonowa 11,80
007 .| Szatnia druzyny gosci posadzka betonowa 11,80
© . Razem 73,00

Program uzytkowy:

W inwentaryzowanym budynku znajduja sie nastepujace pomieszczenia: sala klubowa, wezel
sanitarny, magazyn sprzg¢tu sportowego oraz wydzielone szatnie dla druzyny gosci oraz

gospodarzy. Pomieszczenia sg z sobg skomunikowane korytarzem prowadzacym na zewnatrz

budynku.

5. ELEMENTY KONSTRUKCYJNE.

Fundamenty — $ciany fundamentowe wykonane z betonu wylewanego B15 oraz murowane z
pustakow sylikatowych na zaprawic cementowej, bezposrednio posadowione na glebokosci
ok.120cm, $ciany fundamentowe dodatkowo posiadajg izolacje pozioma wykonang na
wysokosci posadzek na parterze. Konstrukcja nogna nie wykazuje rys ani spekan. Stan

techniczny scian fundamentowych uznaje si¢ za dobry.

Sciany nosne przyziemia:

- parter: jednowarstwowe wykonane z pustakéw sylikatowych drazonych na zaprawie cem.-

wap. dwustronnie zabezpieczone tynkiem, grubos¢ Sciany bez wykoficzenia to 38cm, nie

wykazuja oznak spekan, charakteryzujg sie dobrym stanem technicznym.,

Sciany dzialowe przyziemia:

- jednowarstwowe murowane z cegly ceramiczne] kratéwki k1. na zaprawie cementowo —

wapilennej o gr. 12c¢m, otynkowane, charakteryzuja si¢ dobrym stanem technicznym, powloki
tynkarskie jak 1 malarskie nie wykazuja wigkszego zluszczenia. Stan konstrukcyjny $cian

mozna uznaé za dobry — brak zarysowan i1 spekan.




Nadproza - nad oknami i drzwiami stanowia elementy zelbetowe, wylewane na mokro — nie

wykazujg nadmiernych ugie¢ i spekan - w dobrym stanie.

Wience — na poziomie stropu przyziemia zelbetowe z betonu B15 zbrojone podiuznie stalg

klasy A-0, wylewane na mokro - w dobrym stanie.

Stropy — strop nad parterem gesto-zebrowy typu Kletna — ceglano-zelbetowy na belkach
stalowych dwuteowych 1200 o rozstawie 1m. Gdorna warstwa stropu przykryta zwirowa-

polepa. Catos¢ konstrukeji jest w dobrym stanie, strop nie wykazuje nadmiernych ugigc.

Konstrukeja dachu — dwuspadowy, krokwiowy podparty na platwi - wspartej na sciance
stolcowe] 1 podwalinie, zostal pokryty falistymi ptytami eternitowymi. Dach posiada obrébki
blacharskie w postaci rynien, rur spustowych opaski komindw oraz wiatrownic wykonanych z
blachy ocynkowanej. Pokrycie jak i wykonczenia blacharskie nie wykazuja zniszcezen

mechanicznych, pokrycie dachu jak i instalacja deszczowa sg szczelne.

6. ELEMENTY WYKONCZENIOWE.

Stolarka okienna — drewniana, indywiduaina i typowa, okna zespolone malowane farba
olejna. Stolarka okienna ze wzgledu na stan techniczny wymaga catkowite] wymiany. Jej stan

Jest dostateczny, jednakze planuje si¢ zastapienie jej bardziej szczelng stolarka z PCV.

Stolarka drzwiowa — drewniana, indywiduakna i typowa. Stolarka drzwiowa wykonana z ptyt
wiorowych — pelnych czesciowo oraz calkowicie oszklonych zostanie rowniez catkowicie

wymieniona ze wzgledu gtdownie estetycznych.

Powloki tynkarskie i malarskie — §ciany zewngtrzne jak i wewnetrzne pokryte obustronnie
tynktem cem.-wap. gr. ok. 1,50m w dobrze zachowane. Niektore powierzchnie tynkow
wymagaja uzupelnien ubytkéw i przetarcia powierzchniowego. W pomieszezeniach 006 oraz
007 sciany sa pokryte farbami olejnymi do Wysokbs’;ci ok. 1,60m miejscowo zniszczone

mechaniczmnie,

Glazura — w czedcel sanitarne] tj. pom. nr 002 oraz 003 $ciany do wysokosci 2,50m sa pokryte -

glazurg ktdra w wielu miejscach nie jest wykoniczona lub ulegta odspoinowana od lica $ciany.
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Posadzki i podlogi — na parterze w wiekszosdci wykonane jako betonowe. W pomieszczeniach:

WC wykonana z terakoty.

Wyposazenie instalacyjne budynku:

Budynek wyposazony jest w nastepujace instalacje wewnetrzne:

- elektryczna — wykonana linia podziemna w ukladzie tréjfazowym z przewoddéw miedzianych
zakonczonych rozdzielnig pradu, natomiast wewnetrzna instalacja wykonana z przewoddw
aluminiowych - jest w ztym stanie oraz niepeina 1 wymaga wymiany,

- wentylacji grawitacyjnej — wymaga udroznienia,

- instalacj¢ wodno-kanalizacyjna.

Oceng stanu technicznego przedmiotowego budynku 1 jego glownych elementow

konstrukcyjnych przeprowadzono na podstawie inwentaryzacji oraz ekspertyzy techniczne;.

W oparciu o powyzsze stwierdza sig, Ze:

- przedmiotowy obickt ze wzgledu na jego stan techniczny elementéw konstrukeyjnych nadaje
si¢ do rozbudowy,

- projektowana przebudowa przy uwzglednieniu stanu podloza gruntowego, nie narusza
stabilnosci konstrukcji obiektu, a tym samym dalsze jego uzytkowanie nie bgdzie stanowié
zagrozenia bezpieczefistwa ludzi i mienia,

- wszystkie elementy konstrukcyjne budynku jak: fundamenty, éciany nosne parteru, strop nad
piwnicami, sa w dobrym stanie technicznym, sg bezpieczne w uzytkowaniu i nie zagrazaja
bezpieczenstwu ludziom i ich mieniu, a ich stan nosnosci i u;'zytkowam'a nie przekracza
warunkéw dopuszezalnych,

- okna, drzwi wymagaja catkowitej wymiany.

Zgodnie z przedstawionym zakresem prac modernizacyjnym przez Inwestorana
przedmiotowym obiekcie nalezy wykonaé nastgpujace prace:
- wymiana pokrycie eternitowego i zastapienie powlekana blacho—dachéwkq WIaz Z
dociepleniem dachu na poddaszu welng mineralna,
- wymiany istniejacej stolarki okiennej i drzwiowe;j,
- wykonanie remontu tynkow wewngtrznych,
- docieplenie écian zewnetrznych styropianem,

- wykonanie nowego tynku zewnetrznego na elewacji,
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- rozbudowa budynku w kierunku wschodnim oraz potudniowym zgodmnie z normami
budowlanymi,
- przej$cie z budynku na teren boiska do pitki noznej z mozliwoéceia wykorzystania ,,rckawa”
zgodnie z wytycznymi PZPN,

- zastosowanie kolektoréw stonecznych na dachu budynku do podgrzewania CWU.

II. OPIS TECHNICZNY
— do projektowanej rozbudowy budynku klubu sportowego.

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

1. Zlecenie Inwestora.

2. Decyzja o warunkach zabudowy.

3. Aktualna mapa sytuacyjno — wysokosciowa w skali 1:500.
4. Pomiary wlasne.

5. Ustalenia vstne z Inwestorem.

6. Obowiazujace normy i przepisy.

Przeznaczenie i program uiytkowy obiektu budowlanego oraz, w zaleinosci
od rodzaju obiektu, jego charakterystyczne parametry techniczne, w szczegolnosci:
kubature, zestawienie powierzchni, wysokosé i diugosé;

Objety projektem rozbudowy budynek klubu sportowego, znajdujacy sie na terenie
dziatki ewidencyjne] nr 5047 w Radoszycach - wolnostojacy, po rozbudowie zostanie
wyposazony w kabiny prysznicowe jak rowniez WC z osobno-wydzielonymi dla reprezentacy
gospodarzy 1 gosci. Dodatkowo zamierza sie wprowadzi¢ wezly sanitarne dla kibicow: meski,
damski oraz dla niepetnosprawnych. Budynek zostanie powigkszony réwniez o pomieszczenie
biurowe, pomieszczenie techniczno-gospodarcze oraz pomieszczenie gospodarcze Kktore |
przyczynig sie do polepszenia jego funkcjonalnosci. Cala kondygnacja zostanie wewnatrz
skomunikowana poprzez wprowadzenie dodatkowych otworéw drzwiowych, a takze
zamontowaniu drabinki stalowej ktéra bedzie prowadzila z ponﬁeszczenia 010 (schowek) na

poddasze.

Obiekt wyposazony zostanie w nast¢pujace pomieszezenia:




Nr o170 Nagwa pomieszczenia

PARTER

wiatroiap

prysznic: sedziowie
004 | WC: sedziowie
005 | korytarz

pomieszczenie gospodarcze (stroje, sprzet)

pomieszczenie techniczno - gospodarcze

008 | wiatrotap

009 | pomieszczenie delegata / pomieszczenie
biurowe

011 | szatnia druzyny gospodarzy

012 | szatnia druzyny gosci

- sala klubowa / pomieszczenie dla sedziow Panele podlogowe 23,00

013 | Prysznice / umywalki terakota 8,82
014 | Prysznice / umywalki 8,82

Powlerzchnia

: '.':Ejlodzaj posadzki 5
[m’]

terakota 5 60

terakota 2,27
[terakota | 1646

terakota

terakota

terakota _ 4,00

panele podlogowe ‘ 12,10

terakota 11,80
———————
terakota 11,80

015 | WC: gospodarze terakota 7,35
016 | WC: goscie terakota 7,35
017 | szatnia druzyny rezerwowej terakota 12,35
018 | szatnia druzyny rezerwowej terakota 12,35
019 | WC: kobiety terakota 12,25
020 | WC: niepetnosprawni terakota 4,20
021 | WC: mezezyzni ﬁ
‘Razem 196,40
Charakterystyczne parametry technicine

1. kubatura - 1233,34m’°

2. dlugos¢ A- A - 11,26m

3. dlugos¢ B -B - 29.26m
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4. szerokos¢ C -C - 11,24m

5. wysoko$¢ kalenicy - 5,95m

6. wysoko$¢ okapu - 3,48m - 3,87m
7. powierzchnia zabudowy - 248,02m°

8. powierzchnia uzytkowa - 196,40m’

9. wysokos¢ pomieszczen - 2,50m

Forma architektoniczna i funkcje obiektu budowlanego, sposob jego dostosowania do
krajobrazu i otaczajqcej zabudowy oraz sposob spelnienia wymagan, o ktérych mowa w art. 5
ust. 1 prawa budowlanego.

Projekiowany budynek klubu sportowego zostat oparty na planie wielokata
zblizonego ksztaltem litery L o nast¢pujacych wymiarach 29,26m x 11,26m x 11,24m x 4,52m
x 18,04m x 6,74m. W czesci dobudowanej (strona wschodnia) bryta budynku bedzie nakryta
dachem dwuspadowym o konstrukcji krokwiowej ze Sciankg stolcows, ktéra ksztaltem bedzie
nawigzywac¢ do konstrukcja dachu w czgsci istniejacej. Kat pochylenia potaci dachowej w tej
czesei bedzie wynosit 40° oraz 24°. Natomiast od strony potudniowej dobudowane skrzydto
bedzie nakryte dachem o konstrukcji krokwiowo — jetkowej z dwiema $ciankami stolcowymi, o
nachyleniu potaci wynoszacym 21°.

Dojazd do nieruchomosci zapewniony jest w ramach istniejacego zjazdu z drogi gminnej o

szerokoscl 6m.

Wymagania, o ktérych mowa w art. 5 ust. 1 prawa budowlanego;

Projektowana przebudowa budynku zaprojektowana w technologii tradycyjnej
7 wykorzystaniem materialdéw dopuszczonych do obrotu, posiadajacych atesty do stosowania w
budownictwie powszechnym. Elementy wykonywane na budowie takie jak nadproza drzwiowe
i okienne, stopy, wience i stropy gesto-zebrowe zaprojekitowano w oparciu o obowiazujace
normy w  zakresie  bezpieczeristwa  konstrukeji, uzytkowania, zabezpieczenia
przeciwpozarowego oraz ochrony $rodowiska. W celu zabezpieczenia przed nadmierna utrata
energii cieple], istniejace przegrody zewngtrzne o grubosci ok. 38cm, jak réwniez
nowoprojektowane sSciany zewngtrzne, zostang ocieplone 12cm  warstwg  styropianu.
Wspotezynnik przenikalnoscei cieplnej przegrody gr. 25cm wynosi U = 0,307 W/m’K,
natomiast przegrody gr. 38cm wynosi U = 0,296 W/mK.

W przypadku duzych opadow sniegu, gdy warstwa $niegu na dachu przekracza 25cm nalezy go

odsniezy¢.
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Dziatka nie jest wpisana do rejestru zabytkow i nie .podlega ochronie, zgodnie z ustawa o

ochronie zabytkdw 1 opiece nad zabytkami.
Planowany budynek nie jest polozony na terenach eksploatacji gorniczej.

Usytuowanie projektowanego obiektu zapewmnia poszanowanie wyst¢pujacych w obszarze

oddziatywania obiektu, uzasadnionych intereséw o0sob trzecich.

W trakcie realizacji budynku nalezy bezwzglednie przestrzegaé przepisdw z zakresu

bezpieczenistwa 1 higieny pracy oraz postgpowaé zgodnie z planem bezpieczefstwa.

Budynek zostanie zaopatrzony w nastepujace media:

e instalacje kolektorow stonecznych do podgrzewania wody uzytkowej (nowa),

s przylacze wodociagowe o Srednicy 940 (istnigjace),

¢ instalacje¢ energii elektrycznej (nowa),

e przylacze kanalizacji sanitarnej Srednicy 2100 (istnicjace),

¢ wody opadowe beda skierowane na teren wiasnej dziatki za pomoca nowego systemu

orynnowan,

W okresic uzytkowania budynek oraz instalacje wewnatrz budynku nalezy poddawaé
okresowym przegladom zgodnie z obowigzujgcymi w tym zakresie przepisami. Wszystkie
remonty i przeglady odnotowywac nalezy w ksiazce obiektu budowlanego.

2. ROZWIAZANIA KONSTR UK CYJINE

ZaloZenia konstrukcyjne

Przeprowadzona inwentaryzacja i ocena stanu budynku pozwalaja stwierdzi€, 1z
elementy konstrukcyjne takie jak: fundamenty, $ciany nosne wewngetrzne i zewngtrzne, scianki
dziatowe, strop, wiezba dachowa sg w stanie kwalifikujacym obiekt do dalszej eksploatacji, a
dodatkowo prace remontowe zmierzajace do modermizacji w rezultacie przyczynia si¢ do

polepszenia i dostosowania do odpowiedniej funkcjonalnosci wngtrz.
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Podstawowe materialy konstrukcyjne
=  Beton w stopach 1 tawach B-20,
= Nadbeton w konstrukcji stropu Teriva, w wiencach, stropie ptytowym B-20,
= Stal zbrojeniowa nosna w tawach fundamentowych A-III (34GS),
®  Stal zbrojeniowa no$na w stopach fundamentowych A-II (18G2),
= Stal zbrojeniowa pomocnicza (strzemiona i prety rozdzieleze) A-I (St308S),
Beton konstrukcyjny zageszczony mechanicznie nalezy wykona¢ wedtug norm:

PN-EN 206-1:2003 1 PN-B-06265:2004.

2.1. Stopy fundamentowe

Pod projektowane piony wentylacji grawitacyjnej zaprojektowano stopy
prostokatne o wymiarach 30cm x 60cm x 138cm (Poz. 2.1), 30cm x 60cm x 86cm (Poz. 2.2),
30cm x 60cm x 112cm (Poz. 2.3, 2.5.) oraz 30cm x 60cm x 60cm (Poz. 2.4) wykonane z
betonu klasy B-20 zbrojone pretami gltéwnymi (J10 (gora i dob) ze stali 18G2 1 strzemionami
56 ze stali St30S. Posadowienie stép 1,20m ponizej poziomu terenu na wylewce z chudego

betonu B-15 gr. ok.5cm.

2.2. Lawy fundamentowe

Pod projektowane $ciany fundamentowe zaprojektowano tawy o wymiarach 30cm x
50cm x 463¢cm (Poz. 1.1.1), 30cm x 50cm x 112cm (Poz. 1.1.2), 30cm x 50cm x 1413c¢cm (Poz.
1.1.3.), 30cm x 50cm x 676cm (Poz. 1.1.4, 1.2.1) oraz 30cm x 50cm x 1039cm (Poz. 1.2.2)
wykonane z betonu klasy B-20 zbrojone pretami glownymi €12 (géra i dob) ze stali 34GS i
strzemionami 36 ze stali St30S. Posadowienie faw 1,20m ponizej poziomu terenu na wylewce

z chudego betonu B-15 gr. ok. Sem.

2.3. Sciany fundamentowe
Sciany fundamentowe projektuje sie gr. od 12cm do 25cm, z bloczkéw
betonowych. Na wierzchu $cian fundamentowych nalezy ulozy¢ izolacjg pozioma (dwie

warstwy papy na lepiku).

2.4. Sciany dzialowe
Na parterze w czesci istnigjace] tj. w sali klubowej 1 magazynie sprzetu

sportowego przewidziano wykonanie Scian gr. 12cm z pustaka sylikatowego drazonego na
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‘zaprawie cem.-wap. M 80 o lacznej objetosci 2,74m” oraz w czedciach dobudowanych

14,73m’,

2.5. Sciany nosne
W projekeie przewidziano wykonanie $cian nodnych zewngtrznych gr. 25¢m
wykonane z pustaka sylikatowego drazonego zaprawie cem.-wap. M 80 bez koniecznosci

stosowania $cian nosnych wewnetrznych z uwagi na wystarczajgca rozpigtosc .

2.6. Nadproza
Wszystkie nowe nadproza drzwiowe zostang wykonane z prefabrykowanych
belek LN nast¢pujacych typow: N/120, N/150, N/180, N/210, N/240.

2.7. Schody

Na zewnatrz budynku zaprojektowano sze$¢ schodéw betonowych w postaci plyt
betonowych, gdzie pie¢ z nich ma wymiar szer. 82cm x db. 140cm x wys. 15¢cm 1 zagiebieniu w
gruncie Scm, natomiast piaty o wymiarach 82cm x 240cm x 15 i zaglebieniu w gruncie 5cm.
Wszystkie plyty schoddéw zostaly posadowione w gruncie na glebokoséci 120cm poprzez tawy
fundamentowe o szerokosci 30cm. Natomiast od wschodniej strony réwniez zostanie
wykonany podjazd dla niepetnosprawnych w postaci pochylni o spadku 8%, szer. 192¢m., i di.
185cm polaczonej z podestem o takiej samej szerokosci 1 diugosci 302cm posadowione na
glebokosei 120cm.

Schody — drabinka prowadzaca na poddasze zostanie wykonana z profilow stalowych.

2.9. Strop
Nad przyziemiem (w czgsciach dobudowanych) zaprojektowane stropy Teriva 4,0/1

o rozpigtosci 400cm w skrzydle potudniowym oraz 600cm w czesei wschodniej, o

- wysokosciach konstrukcyjnych 24cm, rozstawach osiowych belek 60cm, zbrojonych pretami

ze stali klasy A-IIT (34GS) o nastepujacych srednicach 10 + 2@38. Nadbeton o grubosci
minimalnej 3cm nalezy wykonaé z betonu klasy B20. Prefabrykowane belki stropu nalezy
dozbroi¢ na podporze za pomoca pretow @12 ze stali A-IIT (34GS), kotwionych w wiencu i
wpuszezanyeh w nadbeton na dlugosci 80cm. W skrzydle poludniowym, w polowie rozpigtoscl
belek stropowych nalezy wykona¢ jedno zebro rozdzielcze o szerokosci b=10cm, z betonu
klasy B20, zbrojone pretami 2312 ze stali klasy A-III 34GS zakotwionych w wienicu i

poprzecznie strzemionami 4,5 ze stali A-I (St3S8X) o rozstawie 15cm, natomiast w czescl

14




-

wschodniej nalezy zastosowal dwa zebra rozdzielcze o rozstawie 200cm, o takich samych

parametrach konstrukcyjnych.

2.10. Wience

Oparcie stropu Teriva 4,0/1 na scianach nosnych zostanie wykonane za pomocg wiencow
zelbetowych z bet. B-20 zbrojonego dotem czterema pretami i dwom pretami @10 ze stali
34GS oraz strzemionami &4,5 ze stali St3SX o rozstawie 25¢cm. Na poziomie murlaty, Sciany
nosne beda polgczone wiehcem o wymiarach 18x18cm z betonu B20 zbrojonym czterema
pretami @10 (dwa gora i dwa dotem) ze stali 34GS 1 strzemionami &4,5 ze stali St38X co

25¢m.

2.11. Konstrukcja dachu

Nad czescig wschodnia budynku zaprojektowano drewniana wigzbe dachowa o
konstrukeji krokwiowej ze $cianka stolcowg z drewna ki. C 30 z nastgpujacych elementow:
podwaliny, stupkdéw i platwi 16x16cm, mieczy 12x12, krokwi 1 wymianow 18x8cm, krokwi
koszowej 18x10cm oraz murlat 18x18cm. Natomiast w skrzydle poludniowym planuje si¢
wykonanie wi¢Zby o konstrukcji krokwiowo - jetkowej z dwiema Sciankami stolcowymi z
drewna kl. C 30 z nastgpujacych elementéw: podwaliny, stupkéow i platwi 16x16cm, mieczy
12x12, krokwi, jetek 1 wymianéw 18x9cm, krokwi koszowej 18x10cm oraz murfat 18x18cm.
Elementy drewniane wieZby nalezy zaimpregnowa¢ do granicy trudnozapalnosci srodkiem
PROMAPAINT.

2.12. Kominy

Kominy nalezy wymurowac z cegiet ceramicznych klasy 15 na zaprawie

cementowe) klasy MS.

3, ROZWIAZANIA WYKONCZENIOWE.

3.1. Izolacje

3.1.1. Izolacje przeciwwilgociowe

pionowa — papa na goraco,

pozioma — 2X papa na goraco,

wiatroizolacja 1 paraizolacja potaci dachowej — folia gr. 0,2cm.
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3.1.2. Izolacje termiczne.
- pionowa zewngtrzna naziemna — styropian gr. 12em,
- plonowa zewngtrzna podziemna — styropian ekstrudowany gr. Sem,
- pozioma stropu — wetna mineralna gr. 16cm,

- pozioma - podlogi parteru - styropian gr. 10cm.

3.2. Podlogi i posadzki _
Na blisko catej powierzchni parteru podloga zostanie oblozona terakota ,
natomiast w pomieszezeniu dla sedziow (ar 001) oraz w pomieszczeniu biurowym {nr 009),

przewidziano zastosowanie paneli podtogowych. -

3.3. Stolarka

Stolarka okienna 1 drzwiowa - stolarka zewngtrzna 1 wewngtrzna o wymiarach
znormalizowanych drewniana lub z PCV w kolorze biatym. Parapety wewngtrzne — latwo
zmywalne alternatywnie kamienne, lastrykowe lub z PCV, zewngtrzne z PCV lub blachy
powlekanej o kolorze dopasowanym do kolorystyki budynku.

3.4. Malowanie I powloki zabezpieczajace

- tynki wewngtrzne kat 11 cementowo-wapienne gr. 1,5c¢m (istniejace na parterze w czesel
istniejace]) zagruntowane,

- powloki malarskie wewnetrzne dcian i sufitdw wykonane w kolorach jasnych, dwukrotaie
farba akrylowa,

- §ciany w pomieszezeniach sanitarnych oraz szatmach latwo zmywalne ceramiczne — glazura
do wysokosci 200cm,

- Sciany w pomieszcezeniach komunikacyjnych oraz socjalnych tatwo zmywalne malowane
olejno — lamperia do wysokosci 160cm,

- elewagje — Sciany murowane otynkowane cienkowarstwowym tynkiem mineralnym w
kolorze jasnym, dodatkowo na elewacjach péInocnej 1 potudniowej zostanie wykonane
boniowanie z plyt styropianowych o grubosci 3cm na wysokosé 315m,

- impregnacja drewna konstrukcyjnego (nodpornienie na dziatanie ognia, grzybow 1 owadow)
srodkami nietoksycznymi. Elementy drewniane w styku z wilgocia zabezpieczy¢ wlasciwym
impregnatem , malowane lakierem bezbarwnym akrylowym (wodnym). Elementy drewniane

wewnatrz zabezpieczy¢ solnymi preparatami grzybobdjczymi.
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3.5. Obrobki blacharskie

Jako pokrycie dachu zaprojektowano blacho-dachdwke ze stali ocynkowanej
powlekanej. Odwodnienie dachu za pomoca rynien (np. typu Marley wykonanych z PCV w
kolorze pokrycia) & 120mm i rur spustowych .5251 00mm. Obrébki dachowe obejmujace
uszczelnienia wiatrowe, opierzenia komina z blachy stalowej ocynkowanej lub powlekanej w
kolorze brazu. Parapety zewnetrzne wykona¢ z blachy stalowej ocynkowanej malowanej w
kolorze obrébek malarskich. Pasy podrynnowe, szczyty dachu , okapy, ostony wiatrowe —

wykonczy¢ podbiciem z blachy powlekane;j

3.6. Inne roboty
Wokét budynku nalezy utozy¢ opaske betonows lub z ptytek chodnikowych z kostki

betonowej ulozonej na warstwie Zwira grubosci 20cem szer. 50cm ze spadkiem 2% od budynku.

Rozwiqzania zasadniczych elementow wyposaZenia budowlano-instalacyjnego, zapewniajgce
uzytkowanie obiektu budowlanego zgodnie 7 przeznaczeniem, w szczegolnosci instalacji i
urzqdzen budowlanych: sanitarnych, grzewczych, wentylacyjnych, elektrycznych,
telekomunikacyjnych, piorunochronnych, a takZe sposch powiqzania instalacji obiektu

budowlanego 7 sieciami zewnetrznymi i punkty pomiarowe.
Przebudowywany budynek bedzie posiadal nastgpujace instalacje :

e wewnetrzng instalacje wodno-kanalizacyjng — projekt branzowy w niniejszym
opracowaniu;

¢ wewnetrzna instalacj¢ energii elektrycznej — projekt branzowy w niniejszym
opracowaniu ;

e instalacj¢ wentylacyjng mechaniczng — pomieszczenia zostana zaopatrzone w
wentylacje typu mechaniczna: wiatrotap — od pélnocy (pom. nr 002),. prysznic dla
sedzidw (pom. nr 003), schowek (pom. nr 010), szatnia dla druzyny gosei (pom. nr
012), WC dla sedziéw (pom. nr 004) oraz szatnia druzyny gospodarzy {pom. ar 011)
gdzie zostana wykorzystane istniejace piony, natomiast w pozostatych pomieszczeniach
zostang wykonane nowe piony wentylacyjne typu mechanicznego w postaci kanaléow o
wymiarach 14x14cm z cegly ceramicznej kratowki;

¢ instalacje kolektoréw stonecznych do podgrzewania wody uzytkowej (nowa).
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Wentylacja pomiesiczen.

Pomieszczenia wentylowane beda mechanicznie za podrednictwem kanatdw
murowanych.

Do wentylacji zastosowane zostaly wentylatory osiowe $cienne o niskim poziomie
cisniema akustycznego.

Wykaz zastosowanych wentylatorow

Kubatura Wymagana | Rzeczywista
Nr. Nazwa pomieszczenia | Pomieszezen ilos¢ ilo§¢ wymian Uwagi
pom. wm3 wymian na lh
na lh
1 2 3 4 5 6
Przyziemie

001 | Salaklubowa/ 57,50 2-4 2,95 DECOR 200
pomieszczenie dla - - - -

© | sedziow - - - -

002 | Wiatrotap 14,00 - - Wentyl.grawitac.

003 | Prysznic: sedziowie 9,50 2 8,95 DECOR 100

004 | WC: sedziowie 5,68 4 14,96 DECOR 100

005 | Korytarz 41,15 - - DECOR 500

006 | Pomieszczenie 35,75 2 3,38 DECOR 100
gospodarcze (stroje, - - - -
sprz¢t) - - - -

007 | Pomigszczenie 15,00 2 2,83 DECOR 100
techniczno — - - - -
gospodarcze - - - -

008 | Wiatrolap 10,00 - - -

009 | Pomieszczenie delegata - - 5,62 DECOR 200
/ pomieszczenie - - - DECOR 200

010 | Biurowe 6,70 - - Wentyl. grawitac.

011 | Schowek 29,50 4 5,76 DECOR 200
Szatnia druzyny - - DECOR 200

012 | gospodarzy 29,50 4 5,76 -

013 | Szatnia druzyny gosci 22,05 >225m’/h 250m’/h DECOR 300

014 | Prysznice / umywalki 22,05 >225m’h 250m’/h DECOR 300

015 | Prysznice / umywalki 18,38 >225m>/h 250m’/h DPECOR 300

0l6 | WC: gospodarze 18,38 >225m’/h 250m’°/h DECOR 300

017 | WC: goscie 30.88 4 5,51 DECOR 200
Szatnia druzyny - - - -

018 | Rezerwowej 30,88 4 5,51 DECOR 200
Szatnia druzyny - - -

019 | Rezerwowej 30,63 >225m’/h 250m’/h DECOR 300

020 | WC: kobiety 10,50 4 8,10 DECOR 100

021 | WC: niepetnosprawni 22,75 >225m’/h 250m’/h DECOR 300
WC: mezezyzni
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Nawietrzanie pomieszezen odbywal sie bedzie przez nawietrzniki nadokienne

higrosterowane.

Uwagi wykonawcze _

Elementy Zelbetowe zabezpieczy¢ farbami do betonu przeciwwilgociowo. Roboty musza
by¢ wykonane zgodnic z normami, sztuka budowlang i przepisami BHP pod nadzorem osoby
posiadajacej odpowiednie uprawnienia zawodowe.

Nalezy przestrzegac rezimdw technologicznych betonowania i obciazania elementéw po
uzyskaniu pefnej nognodci. Stosowaé szalunki inwentaryzowane i beton z wytworni mas

betonowych.

4. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOZAROWEJ,

Wszystkie elementy budynku projektuje si¢ lub uodparnia na dzialanie ognia.

Podstawa prawna

. Rozporzadzenie Ministra Spraw Wewnetrznych 1 Administracji z dn. 16.06.2003 r. w
sprawie uzgodnienia projektu budowlanego pod wzgledem ochrony przeciwpozarowej

. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dn. 12.04.2002 r. w sprawie warunkow
technicznych, jakim powinny odpowiadaé budynki i ich usytuowanie

Zgodnie z Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dn. 12.04.2002 r. w sprawie
warunkdw technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie obiekt

zaliczono do kategorii zagrozenia ludzi ZL 1I1.

Ninigjszy budynek, bedacy obiektem niskim, zaliczony do kategorii ZL IIT posiada klase
odpornosci pozarowej C, zgodnie z powyzszym Rozporzadzeniem. Wynika z tego, iZ
maksymalna gesto$é obciazenia ogniowego strefy pozarowej w budynku wynosi 1000 < Q <

2000 [MJ/m?].

Elementy budynku, odpowiednio do jego klasy odpomosci pozarowej, projektuje siq-w
zakresie klasy odpornosci ogniowej jako spelniajace co najmniej nast¢gpujace wymagania:
- gléwna konstrukcja nogna — R 60

sciana zewnetrzna — EI 30

sciana wewngtrzna — EI 15
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strop — R E1 60
konstrukcja dachu — R 15
przekrycie dachu - E 15

i

Z pomieszczen przeznaczonych na pobyt ludzi zapewniona jest mozliwo$é ewakuacji na
zewnatrz budynku drogami komunikacji ogdlnej. Wyjscia z pomieszezen na drogi
ewakuacyjne zamykane sg drzwiami. Drzwi stanowiace wyjscie ewakuacyjne otwieraja si¢ na
zewnatrz pomieszczen. Ich szerokosé w Swietle wynost min. 0,90m.

Wyjscie ewakuacyjne nalezy odpowiednio oznakowac.

Tlos¢ uzytkownikoéw rozbudowywanego obiektu wynosi. < 50 osob.

Powierzchnia strefy pozarowe] budynku niskiego zaliczonego do kategorii ZL I nie

- przekracza 8000m”*.

Gléwny wylacznik pradu powinien znajdowaé si¢ w miejscu dostgpnym i odpowiednio
oznakowanym.

Stanowczo zabronione jest stosowanie do wykonczenia wnetrz materialow latwo
zapalnych, ktorych produkty rozktadu termicznego sa bardzo toksyczne [ub intensywnie
dymiace.

Izolacje cieplne 1 akustyczne zastosowane w instalacjach: wodociggowe], kanalizacyjnej
1 grzewcze) musza by¢ wykonane w sposob zapewniajacy nierozprzestrzenianie ognia.
Zastosowane przewody wentylacyjne wykonane sa z materialéw niepalnych.

Podreczny sprzgt gasniczy umieszczony jest w miejscach latwo dostgpnych tj. przy
gléwnym wejsciu oraz korytarzach, a takze w szatniach gasnica GP2x 2x2kg.
Dojazd przeciwpozarowy zapewniony jest w ramach drogi lokalnej do budynku o
szerokosci 6,0m.

Obiekt powinien by¢ zabezpieczony przed skutkami wyladowan atmosfer znych

ks o i
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IV. CZESC OBLICZENIOWA
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I CZES C’ OBLICZENIOWA wg programuROBQT.M]llennium 20.0

1. £AWA 1.1.1-1.2.2.

1.1  Charakterystyki materiatow:

e Beton : B20 fcd =10.67 (MPa) ciczar cbjetosciowy = 2447.32
(kG/m3)

« Zbrojenie podtuzne AL typ 34GS fyd =350.00 (MPa)

s Zbrojenie poprzeczne : A-0 typ St0S fyd =190.00 {MPa)

1.2  Geometria:

2.2.1 Przesto Pozycja Pl L Pp
(m) {m) (m)
P1 Przesto 0.00 1.00 0.00

Rozpietosé obliczeniowa: L, = 1.00 (m)
Przekréj od 0.00 do 1.00 (m)

50.0 x 30.0 {cm)

Bez lewej piyty

Bez prawej plyty

1.3 Grunty:

Poziom posadowienia: 1.20 (m)

Poczgtek:  0.00 {m)
Koniec: 1.00 (m)
Wspdlczynnik sprezystosci: 50496.39 (kN/m2)

Uwarstwienie:
1. Glina piaszczysta
» Poziom gruntu:  200.0 {(cm)
» Migzszosé: o0
» Ciezar wlasciwy: 2243.38 (kG/m3)
+ Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 (Deg)
» Kohezja: 0.03 (MPa)
» Wspoiczynnik Poissona:  0.29
» Eo: 28.28 (MPa)

* Wsp. konsolidacji: 0.75
«IL/ID: 0.20
« Symbol konsolidacji: B

« Typ wilgotnosci;
« gmax: . 0.30 (MPa)

1.4  Opcje obliczeniowe:

» Regulamin kombinagji : PN82
¢ Obliczenia wg normy - PN-B-03264 (2002)
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Belka prefabrykowana : nie

Otufina zbrojenia cdolna ¢ =3.0(cm)
rboczna ¢1 =3.0(cm)
:gorna c2 = 3.0 (cm)

Obliczenia geotechniczne wg normy : PN-81/B-03020

1.5 Obcigzenia:

2.5.1 Ciggte:
Typ Natura Poz. Przgstoyf  Xo Pzo X1 Pz1 X2
{m) (kN/m)  (m) (kN/m)  (m)
ciezarwlasny  staje - 1 1.10 - - - - -
jednorodne staie gora 1 1.00 - 38.47 - - -
Y- wapétezynnik obciazenia
1.6 Wyniki obliczeniowe;
1.6.1 Oddzialywania w SGN
Przesio Mtmaks Mmin M Mp Qi Qp Nmaks Nmin
(kN*m} (kN*m)  (kN*m) (kN*m)} (kN) (kN) (kN) (kN)
P1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1.6.2 Oddzialywania w SGU
Przesto Mtmaks Mtmin M Mp Ql Qp Nrmaks Nmin
(kN*'m)  (kN*m)  (KN*m)  (kN*'m) (k) {kN) {kN) (kM)
P1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.6.3 Teoretyczna powierzchnia zbrojenia

Przeslo Przestowe {cm2)  Podpora lewa (cm2) Podpora prawa {(cm2)
dolne  gbme  dolne  gome dolne gorne
P1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.6.4 Rezultaty wymiarowania przekroju

Zarysowanie

afp - $zerokose rozwarcia rysy prostopadiej do osi elementu
afu - szerokoSE rozwarcia rysy ukosng
n - Przgslo
Przesto afp afu
{mm} {mm)
P1 0.00 0.00
Zginanie poprzeczne lawy : n=1 x=0.00{(m) A =377 (cm2/m)
{(kN*m/m)
1.6.5 Rezultaty geotechniczne
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Pz2 Xa Qd/Q
(kN/m) (m}
- - 1.00
- - 1.00

M=0.71



n - Przesto

Ref - wartos¢ obliczona
Adm - wartpsé dopuszczalna
Nosnoséé gruntu SGN: n=1 x=0.00(m) N = 49.58 (KN/m) H = 0.00 (kN/m}
M = -0.43 (kN*m/m)
Ref = 0.10 (MPa) Adm = 0.38 (MPa) f=3.58 >= fim=1.00
Osiadanie gruntu SGU: n=1 x=000(m) N =0.00 (kN/m)H = 0.00 (kN/m)
M = 0.00 (kN*m/m)
Ref = 0.1 (cm) Adm = 5.1 (cm) f=5534 >= fim=
1.00
Powierzchnia kontaktu SGN: n=1 x=0.00(m} N =49.58 (kN/m)  H=0.00 (kN/m)
M = -0.43 (kN*m/m)
Ref=5.14 Adm = 1.00 f=0.18 < fim=1.00

1.7

Wyniki teoretyczne - szczegblowe:

1.71 P1 : Przesto od 0.00 do 1.00 (m)
SGN SGU
Odcieta Mmaks Mmin - Mmaks Mmin Agome Adolne
(m} (kN*'m)  (kN*m) (kN*'m) (kN'm) {om2) (cm2)
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.20 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.30 €.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.40 €.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.50 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.60 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.70 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.80 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.90 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
SGN 5GU
Odcieta Nmaks Nmin  Nmaks Nmin
(m) kN)  (kN)  (kN)  (kN)
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
0.10 0.00 0.00 0.00 0.00
Q.20 0.00 0.00 0.00 0.00
0.30 0.00 0.00 0.00 0.00
0.40 0.00 0.00 0.00 0.00
0.50 0.00 0.00 0.00 0.00
0.60 0.00 0.00 0.00 0.00
0.70 0.00 0.00 0.00 0.00
0.80 0.00 0.00 0.00 0.00
0.9¢ 0.00 0.00 0.00 0.c0
1.00 0.00 0.00 0.00 0.00
SGN SGU
QOdcigta Qmaks Qmaks afp afu Vrd1 Vrdz Vrd3 SgmRef
SgmDop
(m) {(kN) (kN) {mm) (mm) (kN) (kN) {kN) {(MPa) (MPa)
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 72.80 40435 19.34 0.10 0.38
0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 7280 404.35 19.34 010 ©.38
0.20 Q.40 Q.00 0.00 0.00 7280 -40435 -1934 Q1¢ 038
0.30 0.00 0.00 g.00 0.00 -72.80 -404.35 -1934 010 0.38
0.4¢ 0.00 0.00 0.00 0.00 -72.80 -40435 -1934 010 0.38
0.50 0.00 0.00 0.00 0.00 -72.80 -404.35 -1934 010 (.38
0.60 0.0¢ 0.00 0.00 0.00 -72.80 -40435 -19.34 010 0.38
0.70 0.00 0.00 0.00 0.00 -72.80 -404.35 -1934 010 0.38
0.80 0.00 0.00 0.00 0.060 72,80 40435 1934 010 0.38
0.90 0.00 0.00 0.00 0.co 7280 40435 19.34 010 0.38
1.00 0.00 0.00 0.00 0.00 7280 40435 19.34 010 0.38
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1.8 Zbrojenie: |

_ 281 P1 : Przesto od 0.00 do 1.00 (m)
- Zbrojenie podiuzne:
N : » montazowe (gorne) (34GS)
5_ 2 9120 1=093 od 0.04 do 0.96
' « montazowe {dolne) (34G8S)
2 120 1=093 od 0.04 do 0.95
Zhrojenie poprzeczne;
' «  giowne (S108)
_ strzemiona 7 ¢$6.0 1=1.03
e = 1°0.05 + 6°0.15 (m)

1.9 Tlosciowe zestawienie materiatdéw:

Obietosé betonu = (.15 {m3)
s Powierzchnia deskowania = 1.40 (m2)

— o Stal A-lll, typ 34GS

» Cigzar catkowity =7.03 (kG)
: o Gestose = 46.90 (kG/m3)
i » Srednia érednica = 12.0 (mm)

Zestawienie wedlug $rednic:

Srednica Diugo$é Ciezar lios¢  Ciezar taczny

(mm) {m) (kG) (szt.) (kG)
o 12.0 0.58 052 4 2.07
. 12.0 0.93 0.82 4 3.30
— 120 0.94 0.83 2 187

e Stal A0, typ St0S

« Cigzar catkowity = 1.60 (kG)

o Gestost = 10.68 (kG/m3)
» Srednia érednica = 6.0 (mm)
[ ]

Zestawienie wedtug Srednic:
Ei Srednica Diugo$é Ciezar llosé  Ciezartgczny
- (mm)  (m) (kG) (szt) (kG)

6.0 1.03 0.23 7 1.60

2. STOPA 2.1.

2.1  Charakterystyki materiatow:

— » Beton : B20 fcd = 10,67 (MPa)

ciezar objetosciowy = 2447,32 (kG/m3)
L e Zbrojenie podiuzne ' ‘typ 18G2 fe = 310,00 (MPa)

- + Zbrojenie poprzeczne ctyp 18G2 fe = 310,00 (MPa)
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2.2 Geometria:

=1,38 (m) a =1,16 {m)

=0,60 (m) b =0,38 (m)

=0,30 (m) e, = 0,00 (m)

h2 =(,00 (m) ey = 0,00 (m)
h4

= 0,05 (m)

[+

2.3 Opcje obliczeniowe:

Obliczenia geotechniczne wg normy
Obliczenia zelbetu wg normy
Dobér ksztattu

: PN-81/B-03020
: PN-B-03264 (2002)
: bez ograniczen

(Oznaczenie parametrow geotechnicznych metoda: B
wspdlczynnik m = 0,81 - do obliczen noénosci

wspbtczynnik m = 0,72 - do obliczeft poslizgu
wspdlczynnik m = 0,72 - do obliczen chrotu
Wymiarowanie fundamentu na:
Nosnosé
Osiadanie srednie
-Sdop=7.0 (cm)
- czas realizacji budynku:
-A=1,00
Przesuniecie

Obrét
Graniczne potozenie wypadkowej obcigzen:

- dugetrwatych: w rdzeniu |
- catkowitych: w rdzeniu 11

2.4 Obciazenia:

tb > 12 miesiecy

Obciazenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa  Stan N Fx Fy
Wsp. max
RN) (N} (kN
- G1 state 1 - 62,08 0,00 0,00
L ' 1,10
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Mx

(kN*m)
0,00

My

(kN*rm)
0,00
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2.4.2 Obcigzenia naziomu:

Przypadek Natura (e}
(kN/m2)
2.5 Grunt:
Poziom gruntu: N, =0,00 (m)
Poziom trzonu stupa: : N, =-1,10 (m)

Glina piaszczysta
» Poziom gruntu:  0.00 (m)
» Ciezar wlasciwy:  2243.38 (kG/m3)
+ Ciezar szkieletu: 2722.64 (kG/m3)
» Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 (Deg)
* Kohezja: 0.03 (MPa)
*IL/1ID: 0.20
* Symbol konsolidacii: B
« Typ wilgotnosct: -~
» Mo: 37.06 (MPa)
*M: 49.41 (MPa)

2.6 Wyniki obliczeniowe:

2.6.1 Zbrojenie teoretyczne

Stopa:
dolne:
1.10G1
My = 0,22 (KN*m) Ay = 6,28 (cm2/m)
1.10G1
Mx = 0,55 (kN*m) A, = 3,81 (cm2/m)
A n = 6,28 (cm2/m)
gorne:
Al = 0,00 (cm2/m)
Ay, =0,00{cm2/m)
Acmn =0,00 (cm2/m)
Trzon stupa:
Zbrojenie podiuzne A =2513 (cm2) A ., =86,61{cm2)

A =2 * (Asx + Asy)
Asx =628 (cm2) Asy =6,28 (cm2)
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2.6.2 Rzeczywisty poziom posadowienia =-1,40{m)
2,6.3 Analiza statecznosci
Obliczenia naprezefi

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujaca 1.10G1
Wspodlczynniki obcigzeniowe:  1.00 * cigzar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Wyniki abliczer: na poziomie posadowienia fundamentu
Cigzar fundamentu i nadlegiego gruntu: Gr = 15,33 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:

Nr = 83,63 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Mimasrad dziatania obcigzenia;

eB=0,00 (m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B_=0,60(m) L_=138(m)
Gtebokosé posadowienia; Dmin = 1,40 (m)
Wspdlczynniki nosnosci:

NB 0.79

Nc 11.97

ND = 4.54
Wspdtczynniki wplywu nachylenia obciazenia:

iB 1.00

ic 1.00

iD 1.00
Parametry geotechniczne:

cu = 0.03 (MPa) du = 16,49

pD = 2019.04 (kG/m3) pB = 2019.04 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 498,35 (kN)
NapreZzenie w gruncie: 0.10 (MPa)
Wspdtczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=4.827 > 1

noa o

Osiadanie srednie

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca 1.00G1
Wspdlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * cigZzar fundamentu
1.00 * cigzar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 15,33 (kN)
Srednie naprezenie od obcigzenia wymiarujgcego: q=0,09 (MPa)
Miazszosc podloza gruntowego aktywnie osiadajgcego:z = 1,20 {m)
Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: ozd = 0,01 (MPa)

- wywolane ciezarem gruntu: czy = 0,06 (MPa)
Osiadanie:

- pierwotne s'=0,1 (cm)

- wtérne s" =0,0 (cm)

- CALKOWITE $=0,1{cm) < Sadm =7,0 (cm)
Wspoiczynnik bezpieczeristwa: 55.67 > 1 :
Odrywanie
Odrywanie w SGN
Kombinacja wymarujaca 1.10G1

Wspoiczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * cigZzar gruntu

Powierzchnia odrywana: 5 = HiHH

Limit powierzchni odrywanej:  8|im = (0,00
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Przesuniecie

Kombinacja wymiarujgca 0.90G1

Wspéitczynniki obciazeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
) 1.00 * ciezar gruntu

Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 15,33 (kN)

Obcigzenie wymiarujgce:

Nr=71,21 (kN) Mx=0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu; A_=1,38(m) B_=0,60(m)
Wspdlezynnik tarcia fundament - grunt: p. = 0,27
Kohezja: C =0.01 (MPa)

Wspdlczynnik redukcji spajnasci gruntu = 0,20
Wartos¢ sily poslizgu F = 0,00 (kN)

Wartoéé sity zapobiegajacej poslizgowi fundamentu:
- na poziomie posadowienia: F(stab) = 23,81 (kN)

Stateczno$c na przesuniecie: F(stab}*m/F =
Obrét

Wokdt osi OX

Kombinacja wymiarujaca 0.90G1

Wspdtczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu: Gr = 15,33 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr=7121(kN} Mx=20,00 (kN*m) My = 0,00 {(kN*m)
Mcment stabilizujacy: Mstah = 21,36 (kN*m)
Moment obracajacy:  Mreny = 0,00 (KN*m)

Statecznosé na cbrot: Mgtap "m /M=o

Wokét osi OY
Kombinacja wymiarujaca: 0.90G1
Wspdtczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Ciezar fundamentu i nadieglego gruntu: Gr = 15,33 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:

Nr=71,21 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mgtap = 49.14 (KN*m)
Moment cbracajacy:  Mrenvy = 0,00 (kN*m)

Statecznos¢ na obrot. Mgtap *m /M=o

2.7 Zbrojenie:

2.7.1 Stopa:
Dolne:
Wazdtuz osi X:

5 18G2 10,0 1=1,28 (m} e=1%*0,64
Wzdluz osi Y:

7 18G2 10,0 [ = 0,50 {m) e=0,20
Gérne:
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2.7.2 Trzon

Zbrojenie podiuzne

Wozdiuz osi X:
2 18G210,0 1=0,94 (m) e = 10,46 + 1*0,92
Wazdtuz osi Y:
2 18G2 10,0 I =254 (m) e = 10,51
Zbrojenie poprzeczne
2 18G2 10,0 1=278{m) e =1"-0,53
2.8 Tlosciowe zestawienie materiatow:
» Objetos¢ betonu =0,25 {m3)
* Powierzchnia deskowania =1,19 (m2)
e Stal 18G2
+ Ciezar catkowity =13,81 (kG)
. C_Bestoéc’: = 55,60 (kG/m3)
« Srednia srednica =10,0 {(mm)
* Zestawienie wediug srednic:
Srednica  Dlugo$c llogé:
(m)
10.0 0,50 7
10,0 0,94 2
10,0 1,28 5
10,0 2,54 2
10,0 2,78 2

3. STOPA 2.2,

3.1  Charakterystyki materialow:

e Beton

+ Zbrojenie podtuzne
s Zbrojenie poprzeczne

32 Geometna:

:B20 fed = 10,67 (MPa)

ciezar objetosciowy = 2447 32 (kG/m3)
typ 18G2 fe = 310,00 (MPa)
(typ 18G2 fe = 310,00 (MPa)
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3.5

A = 0,86 (m) - a = 0,64 (m)

B = 0,60 (m) b = 0,38 (m)

1 =0,30 (m) e, =0.00(m)
h2  =0,00(m) e, =0,00(m)
ha  =0,05(m) _

c =5,0 (cm)

Opcje obliczeniowe:

Obliczenia geotechniczne wg normy  : PN-81/B-03020
Obliczenia zelbetu wg normy
Dobor ksztaftu : bez ograniczen
QOznaczenie parametrow geotechnicznych metoda: : B
wspoiczynnik m = 0,81 - do obliczen nosnosci
wspdiczynnik m = 0,72 - do obliczer poslizgu
wspdlczynnik m = 0,72 - do obliczen obrotu
* Wymiarowanie fundamentu na:
Nosnosé
Osiadanie Srednie
-Sdop = 7,0 (cm)
- ¢zas realizacji budynku: tb > 12 miesiecy
-x=1,00
Przesuniecie
Obrot
+ Graniczne polozenie wypadkowej obcigzen:
- diugotrwatych: w rdzeniu |
- catkowitych: w rdzeniu 1l

Obcigzenia:
24.1 Obciazenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa  Stan N Fx Fy
Wsp. max

(kN) {kN) {(kN)
G1 state 1 27,84 0,00 0,00
1,10
2.4.2 Obciazenia naziomu:
Przypadek Natura i

(kN/m2)

Grunt:
Poziom gruntu; N, = 0,00 (m)
Poziom trzonu stupa: N, =-1,10 (m)

Glina piaszczysta
*» Poziom gruntu:  0.00 (m)
» Ciezar whasciwy:  2243.38 (kG/m3)
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Mx

(kN*m)
0,00

My

(kN*m)
0,00

Nd/Ne



+ Cigzar szkieletu:  2722.64 (kG/m3)
_ * Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 (Deg)
* Kohezja: 0.03 (MPa)
«IL/ID: 0.20
» Symbol konsolidaci: B
* Typ wilgotnosci: -
* Mo: 37.06 (MPa)

49.41 (MPa)

3.6 Wyniki obliczeniowe:

3.6.1 Zbrojenie tecretyczne

Stopa:
dolne:
1.10G1
My = 0,15 (kN*m) Ay = 6,28 (cm2/m)
- 1.10G1
Mx = 0,23 (kN*m) Ay = 4,38 {cm2/m)
A . =86,28 (cm2/m)
gorne:
Al = 0,00 {cm2/m)
Ay, = 0,00 (cm2/m)
A e =0,00 (cm2/m)
Trzon stupa:
Zbrojenie podiuzne A =2513{cm2) A, =3,65(cm2)

A =2 * (Asx + Asy)
Asx =86,28(cm2) Asy =628 (cm2)

3.6.2 Rzeczywisty poziom posadowienia =-1,40 {m)
3.6.3 Analiza statecznosci
Obliczenia naprezen

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujaca 1.10G1
Wspdlczynniki obcigzeniowe:  1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Whyniki obliczen: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 10,32 (kN)
Obcigzenie wymiarujgee:

Nr = 40,94 {(kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Mimosérod dziatania obcigzenia:

eB=0,00({m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =060(m) L =0,86(m)
Gigehoko$¢ posadowienia: Dmin = 1,40 (m)
Wspolczynniki noSnosci:

N8 0.79

N¢ 11.97
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ND = 454
Wspétczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:

iB 1.00

iC 1.00

iD 1.00
Parametry geotechniczne:

cu=0.03 (MPa) du = 16,49

pD = 2019.04 (kG/m3) pB = 2019.04 (kG/m3)
Graniczny opdr poadioza gruntowego: Qf = 349,75 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.08 (MPa)
Wspdlczynnik bezpieczenstwa: Qf *m/Nr=692 > 1

Osiadanie $rednie

Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgaca 1.00G1
Wspdiczynniki obcigzeniowe: 1.00 * cigzar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu | nadlegtego gruntu: Gr = 10,32 {kN)
Srednie naprezenie od obcigzenia wymiarujgcego: q = 0,07 (MPa)
Migzszos¢ podioza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 0,90 (m)
Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: ozd = 0,01 (MPa)
- wywolane cigzarem gruntu: ozy = 0,05 (MPa)
Osiadanie:
- pierwotne s'=0,1 {cm)
- widrne ‘ s"=0,0 (cm)
- CALKOWITE 5=0,1 (em) < Sadm =7,0 {cm)
Wspolczynnik bezpieczenstwa: 89.81 > 1
Odrywanie
QOdrywanie w SGN
Kombinacja wymiarujgca 1.10G1

Wspblczynniki obcigzeniowe: 1,00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar grunfu

Powierzchnia odrywana:; 'S = {HHAH

Limit powierzchni odrywanef:  sjim  =0,00

Przesuniecie

Kombinacja wymiarujgca 0.90G1

Wspélczynniki obcigzeniowe: 1.00 * cigzar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu; Gr = 10,32 (kN)

ObcigZzenie wymiarujgce:

Nr = 35,37 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu: A_=0,86 (m) B_=0,60 (m)
Wspdlczynnik tarcia fundament - grunt: 4 = 0,27
Kohezja: C =0.01 (MPa)

Wspotczynnik redukcji spéjnosci gruntu = 0,20
Wartos¢ sity posfizgu F =0,00 (kN)
Warto5¢ sity zapobiegaigeej poslizgowt fundamentu:

- na poziomie posadowienia: F(stab) = 12,47 (kN)

Stateczno$é na przesuniecie: F(stab)*m/F =
Obrot

Wokét osi QX

Kombinacja wymiarujgaca 0.90G1
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Wspdlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 10,32 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr = 35,37 (kN} Mx =0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujgey: Mstap = 10,61 (KN*m)
Moment obracajgcy:  Mreny = 0,00 (KN*m)

Statecznodé na obrét. Mgtah *m /M=o

Wokot osi OY
Kombinacja wymiarujgaca: 0.90G1
Wspdtczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciegzar fundamentu

1.00 * ciezar gruntu
Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 10,32 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr = 35,37 (kN) Mx =0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mstap = 15,21 (KN*m)
Moment obracajacy:  Mrenvy = 0,00 (kN*m)
Statecznosé na obrot. Mgigh *m /M =0

3.7 Zbrojenie:

3.7.1 Stopa:
Dolne:
Wazdiuz osi X;

5 18G2 10,0 1=0,76 (m) e=1%0,38
Wzdluz osi Y:

5 18G2 10,0 [ = 0,50 {m) e=017
Gorne:

3.7.2 Trzon
Zbrojenie podtuzne
Wazdiuz osi X ,

2 18G210,0 1=0,84 (m) e = 1*.0,20 + 10,40
Wzdluz osi Y-

2 18G2 10,0 1=1,50 (m) e = 10,26
Zbrojenie poprzeczne

2 18G210,0 I'=1,74 (m) €= 10,26

3.8 Ilosciowe zestawienie materialéw:

s Objetosé betonu =0,15 (m3)
s Powierzchnia deskowania = 0,88 (m2)
¢ Stal 18G2

» Cigzar catkowity = 9,03 (kG)

» Gestost = 58,30 (kG/m3)

e Srednia srednica =10,0 (mm)
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« Zestawienie wedtug Srednic:

Srednica  Dhugoéé llo&é:
(m)

10,0 0,50 5

10,0 0,76 5

10,0 0,94 2

10,0 1,50 2

10,0 1,74 2

4. STOPA 2.3.

4.1 Charakterystyki materiatow:

« Beton

Zbrojenie podtuzne
Zbrojenie poprzeczne

4.2 Geometria:

A =1,12(m) a

B = (0,60 (m) b

h1 =0,30 (m) e,
h2 =0,00 (m) e
h4 =0,05 (m)

4.3 Opcje obliczeniowe:

Obliczenia geotechniczne wg normy
Obliczenia zelbetu wg normy
Dobar ksztaitu
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:B20 fcd = 10,67 (MPa)

cigzar objetosciowy =2447,32 (kG/m3)

:typ 1862 fe = 310,00 (MPa)
ttyp 1862 fe = 310,00 {MPa)

hg
hy
he!

= 0,90 (m}

={,38 (m)

= 0,00 (m)

= 0,00 (m}

: PN-81/B-03020
: PN-B-03264 (2002)
. bez ograniczen
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4.5

Qznaczenie parametréw geotechnicznych metodsy: B
wspolczynnik m = 0,81 - do obliczen nosnosci
wspofczynnik m = 0,72 - do obliczen poslizgu
wspotczynnik m = 0,72 - do obliczef obrotu
Wymiarowanie fundamentu na;
Nosnosé
Osiadanie Srednie |
- Sdop =7,0 (cm)
- czas realizacji budynku: tb > 12 miesiecy
-2 =100
Przesunigcie ;
Obrot
Graniczne patozenie wypadkowej obcigzen:
- dlugotrwatych: w rdzeniu |
- catkowitych: w rdzeniu |l

|
|

Obcigzenia:
441 Obcigzenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa  Stan N Fx Fy
Wsp. max
(kN) {kN) {kN)

state 1 — 3869 0,00 0.00
1,10
4.4.2 Obciazenia naziomu:
Przypadek Natura Q1

(kN/m2)

Grunt:
Poziom gruntu: N, = 0,00 (m)
Poziom trzonu stupa: N, =-1,10 (m)

Glina piaszczysta |

« Poziom gruntu:  0.00 (m)

+ Ciezar wlasciwy: 2243.38 (kG/m3)

« Ciezar szkieletu:  2722.64 (kG/m3)

- Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 (Deg)
- Kohezja: 0.03.(MPa)

«iL/1D: 0.20

*» Symbol konsolidaci: B .

» Typ wilgotnosci: -

* Mo: 37.06 (MPa)

«M: 49.41 (MPa)

4.6 Wyniki obliczeniowe:

4.6.1 Zbrojenie feoretyczne
Stopa:

dolne:

Mx

(kN*m)
0,00

My

(kN*m)
0,00

Nd/Nc



1.10G1

My = 0,16 (kN*m) A,  =86,28 (cm2/m)
1.10G1
Mx = 0,32 (kN*m) A, =381 {cm2/m)

Acmin = 6,28 (cm2/m)

goérme:
A, =0,00 {cm2/m)
Algy = 0,00 (cm2/m)

Asmin = 0,00 {cm2/m)

Trzon sfupa:

Zbrojenie podiuzne A =2513(€m2) Amn =913 (cm2)
A =2 * (Asx + Asy)
Asx =628 (cm2) Asy =6,28 (cm2)

46.2 Rzeczywisty poziom posadowienia =-1,40{m)
4.6.3 Analiza statecznosci
Obliczenia naprezen

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujaca 1.10G1
Wspdlczynniki obcigzeniowe:  1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Wyniki abliczen: na peziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu; Gr = 12,82 (kN)
Obciazenie wymiarujace:

Nr = 55,38 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:

e =0,00(m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =060(m) L_=1,12(m)
Glebokosé posadowienia: Dmin = 1,40 (m)
Wspdiczynniki nosnosci:

NB 0.79

Nc 11.97

ND 4.54
Wspdtczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:

iB 1.00

ic 1.00

iD 1.00
Parametry geotechniczne:

cu =0.03 (MPa) : du = 16,49

pb = 2019.04 (kG/m3) pB = 2019.04 (kG/m3)
Graniczny opdr podioza gruntowego: Qf = 424,05 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.08 (MPa)
Wspobiczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=6.202 > 1

I nH

Osiadanie Srednie

Rodzaj pedioza pod fundamentem: jedneorodne

Kombinacja wymiarujaca 1.00G1

Wspodlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
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Srednie naprezenie od obcigzenia wymiarujgcego: q = 0,08 (MPa)
Migzszosé podinza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 0,90 (m)
Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: ozd = 0,01 (MPa)
- wywolane ciezarem gruntu: ozy = 0,05 (MPa)
Osiadanie:
- pierwotne s'=0,1 (cm)
- wtorne s" = 0,0 {cm)
- CALKOWITE S=0,1(cm) < Sadm =7,0 (cm)
Wspdlczynnik bezpieczenstwa: 81.38 > 1
Odrywanie
Odrywanie w SGN
Kombinacja wymiarujaca 1.10G1

Wspdiczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * cigzar gruntu

Powierzchnia odrywana; s = HHHE

Limit powierzchni odrywane]: s, = 0,00

Przesuniecie

Kombinacja wymiarujaca 0.90G1

Wspélczynniki obcigzeniowe; 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)

Obcigzenie wymiarujgce:

Nr = 47,65 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu: A_=1,12 (m) B_=0,60(m)
Wspdiczynnik tarcia fundament - grunt: p = 0,27
Kohezja: C =0.01 (MPa)

Wspbiczynnik redukcji spojnosci gruntu = 0,20
Wartosc sity poslizgu F = 0,00 (kN)
Wartos¢ sity zapobiegajgcej poslizgowi fundamentu:

- na poziomie posadowienia: F(stab} = 16,67 (kN)

Statecznos$¢ na przesuniecie: F(stab}*m/F =
Obrot

Wokdt osi OX

Kombinacja wymiarujaca 0.90G1

Wspdlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:
Nr =47,65 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Msgtab = 14,29 (KN*m)
Moment obracajgey:  Mreny = 0,00 (kKN*m)

Statecznosc na obrot: Mgtgh *m /M = w

Wokot osi OY :
Kombinacja wymiarujaca: © 0.90G1
Wspdlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * cigzar gruntu

Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
Obciazenie wymiarujgce:

Nr = 47,65 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujgcy: Mstan = 26,68 (KN*m}
Moment obracajacy:  Myeny = 0,00 (KN*m)
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Stateczno$c na obroét:

Zbrojenie:

471 Stopa:
Dolne:
Wzdluz osi X:

5 18G2 10,0
Wzdtuz osi 'Y:

8 18G2 10,0
Gorne:

4.7.2 Trzon

I=1,02 (m)

I=0,50 (m)

Zbrojenie podiuzne

Wzdtuz osi X:

2 1862 10,0

Wzdluz osi Y:

2 18G210,0

I=0,94 (m)

=202 {m)

Zbrojenie poprzeczne

2 18G2 10,0

1=2,26 {m)

Mstab *

miM=w

e=1"-0,51

e=0,19

e = 1%-0,33 + 10,66
e =1%0,39

e = 1%-0,40

[osciowe zestawienie materialow:

o Objetosc betonu =0,20 (m3)
s Powierzchnia deskowania =1,03 (m2)
» Stal 18G2
s Ciezar catkowity = 11,42 (kG)
e Gestosé = 56,64 (kG/m3)
» Srednia $rednica = 10,0 (mm)
e Zestawienie wedtug Srednic;
Srednica  Diugosé llogé:
(m)
16,0 0,50 6
10,0 0,94 2
10,0 1,02 5
10,0 2,02 2
10,0 2,26 2

5. STOPA 2.4.

5.1 Charakterystyki materiatow:

+ Beton
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cigzar objetosciowy = 2447 32 (kG/m3)
+ Zbrojenie podtuzne typ 18G2 fe = 310,00 (MPa)
¢ Zbrojenie poprzeczne (typ 18G2 fe = 310,00 (MPa)

5.2 Geometria;

A =0,60 (M) a =0,38 (m)

B = 0,60 (m) b =0,38 {m)

h1 =0,30 (m) ey =0,00 {m)
h2 =0,00 (m) €, = 0,00 {m)
h4 =0,05 {m)
c =5,0 {cm)

5.3 Opcje obliczeniowe:

* Obliczenia geotechniczne wg normy  : PN-81/B-03020

» Obliczenia zelbetu wg normy : PN-B-03264 (2002)
o  Dobbr ksztattu : bez ograniczen

L ]

Oznaczenie parametréw geotechnicznych metods: : B
wspdlczynnik m = 0,81 - do obliczen nosnosci
wspotczynnik m = 0,72 - do obliczen poslizgu
wspdtczynnik m = 0,72 - do obliczen obrotu
+ Wymiarowanie fundamentu na:
Nosnosé
Osiadanie $rednie
- 8dop =7,0 {cm) '
- czas realizacji budynku: th > 12 miesiecy
-2=1,00
Przesunigcie
Obrot
« Graniczne polozenie wypadkowej obcigzer:
- dtugotrwatych: w rdzeniu |
- catkowitych: w rdzeniu Il
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54 Obcigzenia:

5.4.1 Obciazenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa Stan N
Wsp. max

Fx Fy

®N)  kN) (kN

Gt stale 1 17,98 0,00 0.00
1,10
5.4.2 Obciazenia naziomu:
Przypadek Natura Q1
{kN/m2)
5.5 Grunt:
Poziom gruntu: Ny = 0,00 (m)
Poziom trzonu stupa: N, =-1,10 (m)
Glina piaszczysta
« Poziom gruntu:  0.00 {(m)
« Cigzar wlasdciwy:  2243.38 (kG/m3)
» Ciezar szkieletu:  2722.64 (kG/m3)
« Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 (Deg)
- Kohezja: 0.03 (MPa)
«IL/ID: 0.20
* Symbol konsolidacji: B
» Typ wilgotnosci: -
* Mo: 37.06 (MPa)
o M: 49.41 (MPa)
5.6 Wryniki obliczeniowe:
2.6.1 Zbrojenie teoretyczne
Stopa:
dolne:
1.10G1
My = 0,14 (kN*m) A =6,28 (cm2/m)
- 1.10G1
Mx = 0,14 (KN*m) A, =6,28 {cm2/m)
Agmn = 6,28 (cm2/m)
gorne:
Al = 0,00 (cm2/m)
Ay = 0,00 {cm2/m)
A min = 0,00 (cm2/m)
Trzon stupa:
Zbrojenie podiuzne A = 2513 {cm2) A
A =2 * (Asx + Asy)
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Asx - =6,28(cm2) Asy =86,28{cm2)
5.6.2 Rzeczywisty poziom posadowienia =-1,40{m)
5.6.3 Analiza statecznosci
Obliczenia naprezen

Rodzaj podtoza ped fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujaca 1.10G1
Wspdiczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * cigzar gruntu
Wyniki obliczen: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 7,81 (kN}
Obcigzenie wymiarujgce:
Nr = 27,59 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:
eB=0,00{m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =060(m) L_=0,60(m)
Glebokos¢ posadowienia: Dmin = 1,40 {m)
Wspdtczynniki nosnosci:
Ne = 079
Nc 11.897
ND 4.54
Wspdtczynniki wplywu nachylenia obcigzenia:
iB 1.00
ic 1.00
iD 1.00
Parametry geotechniczne:
cu = 0.03 (MPa) du = 16,49
pD = 2019.04 (kG/m3) pB = 2019.04 (kG/m3)
Graniczny opdr podioza gruntowego: Qf = 275,46 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.08 (MPa)
Wspotczynnik bezpieczenstwar: Qf*m/Nr=8.088 > 1

Osiadanie Srednie

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca 1.00G1
Wspotczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu; Gr = 7,81 (kN)
Srednie naprezenie od obciazenia wymiarujacego: q = 0,07 (MPa)
Migzszos¢ podioza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 0,60 (m)
Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: czd = 0,01 (MPa)

- wywolane ciezarem gruntu: ozy = 0,04 (MPa)
Osiadanie:

- pierwotne s' =0,0 (cm)

- wtdrne s" =0,0 {cm)

- CALKOWITE 8$=0,1 (cm) < Sadm =7,0 (cm)
Wspodlczynnik bezpieczenstwa: 122.2 > 1
Odrywanie
Odrywanie w SGN
Kombinacja wymiarujgca 1.10G1
Wspotczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu

1.00 * ciezar gruntu
Powierzchnia odrywana: S = FHHHHE
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Limit powierzchni odrywanej:  s|im =0,00
Przesuniecie

Kombinacja wymiarujaca 0.90G1

Wspétczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 7,81 (kN)

Ohcigzenie wymiarujace:

Nr = 23,99 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu:  A_ = 0,60 (m) B =0,80(m)
Wspdlczynnik tarcia fundament - grunt: p = 0,27
Kohezja: C=0.01 (MPa)

Wspdlczynnik redukeiji spéjnosci gruntu = 0,20
Wartosé sily poslizgu F = 0,00 (kN)
Warto$¢ sily zapobiegajacej poslizgowi fundamentu:

- na poziomie posadowienia: F(stab) = 8,52 (kN)

Statecznosé na przesunigcie: F{stab)*m/F=c
Obrot

Wokdt osi OX

Kombinacja wymiarujgca 0.90G1

Wspdtczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * cigzar gruntu
Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 7,81 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce:
Nr=23,99 (kN) Mx = 0,00 (kN*m}- My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mstgh = 7,20 (KN*m)
Moment obracajgcy:  Mrenvy = 0,00 (KN*m)

Statecznosé naobrét Mstab "m /M=o

Wokdt osi OY
Kombinacja wymiarujgca: 0.90G1
Wspdlczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruniu

Ciezar fundamentu i nadieglego gruntu: Gr = 7,81 (kN)
Qbcigzenie wymiarujace;

Nr=23,99 (kN} Mx =0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mstab = 7.20 (kN*m)
Moment obracajacy:  Mreny = 0,00 (kN*m}

Statecznos€ na obrot. Mgiagh *m/ M=

5.7 Zbrojenie:

5.7.1 Stopa:
Dolne:
Wazdtuz osi X: ‘
5 18G2 10,0 i = 0,50 (m) e =1%0,25
Wzdtuz osi Y:
5 18G2 10,0 1=0,50 (m) e=0,11
Gorne:
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5.7.2 Trzon
Zbrojenie podiuzne
Wzdhuz osi X:
. 2 18G2 10,0 1= 0,94 (m) e=1"-0,07 + 1*0,14
Wzdluz osi Y:
2 18G2 10,0 1=0,98 (m) e=1%0,13
Zbrojenie poprzeczne
2 18G2 10,0 I=1,22 (m) e=1%0,14

5.8 llosciowe zestawienie materiatow:
* Objetos¢ betonu =0,11 (m3)
» Powierzchnia deskowania =0,72 (m2)
s Stal 18G2

+ Ciezar catkowity = 6,94 (kG)

* Gestosé = 64,27 (kG/m3)

+ Srednia $rednica =10,0 (mm)

o Zestawienie wedtug Srednic:

Srednica  Dlugo$c llo$é:
(m)

10,0 0,50 10

10,0 0,94 2

10,0 0,98 2

10,0 1,22 2

6. STOPA 2.5.

6.1

6.2

Charakterystyki materialow:

» Beton : :B20 fcd = 10,67 (MPa)

ciezar objetosciowy = 2447 32 (kG/m3)
» Zbrojenie podtuzne ‘typ  18G2 fe = 310,00 (MPa)
+ Zbrojenie poprzeczne (typ  18G2 fe = 310,00 (MPa)
Geometria:
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- 6.4

- | ' 6.5

A =1,12 (m) a = 0,90 (m)
B = 0,60 {(m) b = 0,38 (m)
h1  =0,30 (m) e, = 0,00 (m)
h2  =0,00 (m) e, = 0,00 (m)

h4  =0,05(m)

c = 5,0 (cm)

Opcje obliczeniowe:

Obliczenia geotechniczne wg normy  : PN-81/B-03020
Obliczenia zelbetu wg normy
Dobér ksztattu : bez ograniczen
Oznaczenie parametrow geotechnicznych metodg: : B
wspolczynnik m = 0,81 - do obliczeh nosnosci
wspdlczynnik m = 0,72 - do obliczen poslizgu
wspdlczynnik m = 0,72 - do obliczen obrotu
+ Wymiarowanie fundamentu na:
Nosnoscé
Osiadanie srednie
- Sdop =70 (cm)
- czas realizacji budynku: th > 12 miesiecy
-A=1,00
Przesunigcie
Obrot
¢ Graniczne polozenie wypadkowe) obcigzer:
- dlugotrwatych: w rdzeniu |
- catkowitych: w rdzeniu |l

Obciazenia:

6.4.1 Obciazenia fundamentu:

Przypadek Natura Grupa  Stan N Fx Fy
Wsp. max

(kN) {(kN) (kN)
G1 state 1 -— 4413 0,00 0,00
1,10. :
6.4.2 Obciazenia naziomu:
Przypadek Natura o)

(kN/m2)

Grunt:
Poziom gruntu: N, = 0,00 {m)
Poziom trzonu stupa: N, =-1,10 {m)

Glina piaszczysta

81

: PN-B-03264 (2002)

Mx

(kN*m)
0,00

My

{(kN*m)
0,00

Nd/Nc



— ~ Poziom gruntu:  0.00 (m)

- * Ciezar wlasciwy:  2243.38 (kG/m3)

| « Cigzar szkieletu: 2722 .64 {(kG/m3)
+ Kat tarcia wewnetrznego: 18.3 {Deg)
« Kohezja: 0.03 (MPa)
- i/ ID: 0.20
; » Symbol konsolidacji: B
— * Typ wilgotnhosci:  -—-

- * Mo: 37.06 (MPa)

- M: 49 .41 (MPa)

6.6 Wyniki obliczeniowe:

6.6.1 Zbrojenie teoretyczne

f Stopa:
- dolne:
L 1.10G1
- My = 0,19 (kN*m) A,  =6,28 (cm2/m)
1.10G1
— Mx = 0,38 (kN*m) Ay = 3,81 {cm2/m)
Asin = 6,28 (cm2/m)
. gorne:
. _ A, =0,00 (cm2/m)
L Ay = 0,00 {cm2/m)
- Acmn  =0,00 cm2/m)
— Trzon stupa:
- Zbrojenie podiuzne A =2513(em2) A, =513 {(cm2)

A =2 * (Asx + Asy)
Asx =628(cm2) Asy =628 (cm2)

- 6.6.2 Rzeczywisty poziom posadowienia =-1,40(m)
- 6.6.3 Analiza statecznosci
P Obliczenia naprezen

Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
[ ' Kombinacja wymiarujgca 1.10G1
P Wspétczynniki obcigzeniowe:  1.00 * ciezar fundamentu
- 1.00 * ciezar gruniu
Whyniki obliczer: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
Obcigzenie wymiarujgce: ‘
Nr=61,37 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Mimosrod dziatania obciazenia:
eB=0,00(m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu; B =060(m) L_=1,12(m)
- Gleboko$¢ posadowienia: Dmin = 1,40 {m)
Wspotczynniki nesnosci:
NB = 0.79

-

"
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NC 11.87

ND 4.54
Wspoiczynniki wplywu nachylenia obcigzenia:

iB 1.00

[0} 1.00

iD 1.00
Parametry geotechniczne:

cu = 0.03 (MPa) du = 16,49

pD = 2019.04 (kG/m3) ' pB = 2019.04 (kG/m3)
Graniczny opdr podtoza gruntowego: Qf = 424,05 (kN)
Naprezenie w gruncie; 0.09 (MPa)
Wspdtczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=55897 > 1

Osiadanie srednie

Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca 1.00G1
Wspétczynniki obcig2zeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu; Gr = 12,82 (kN})
Srednie naprezenie od obcigzenia wymiarujacego: g = 0,08 (MPa)
Migzszosé podloza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 1,20 (m)
Naprezenie na pozicmie z:

- dodatkowe: oczd = 0,01 (MPa)
- wywolane ciezarem gruntu: ozy = 0,06 (MPa)
Osiadanie:
- pierwotne §'=0,1(cm)
- witorne ‘ s" =0,0 {cm)
- CALKOWITE S=0,1(cm) < Sadm =7,0 {cm)
Wspdlczynnik bezpieczenstwa: 64.84 > 1
Odrywanie
Odrywanie w SGN
Kombinacja wymiarujgca 1.10G1

Wspotczynniki obcigzeniowe: 1.00 * cigzar fundamentu
' 1.00 * ciezar gruntu

Powierzchnia odrywana: $ = FHHHH

Limit powierzchni odrywanej:  sjim = 0,00

Przesuniecie

Kombinacja wymiarujgca 0.90G1

Wspdiczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)

ObcigZzenie wymiarujgce:

Nr = 52,54 (kN} Mx = 0,00 (KkN*m) My = 0,00 (kN*m)
Wymiary zastepcze fundamentu: A_= 1,12 {m) B_=0,60 (m)
Wspdtczynnik tarcia fundament - grunt: p = 0,27
Kohezja: C =0.01 (MPa)

Wspétczynnik redukeji spojnosci gruntu = 0,20
Wartosé sity poslizgu F = 0,00 (kN)
Wartos¢ sity zapobiegajace] poslizgowi fundamentu:

- ha poziomie posadowienia: F{stab) = 17,99 (kN)

Statecznosé na przesuniecie: F{stab)*m/F =«
Obrét
Wokot osi OX
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Stal 18G2
Ciezar catkowity =11,42 (kG)

Kombinacja wymiarujgca 0.90G1
Wspolczynniki obcigzeniowe: 1.00 * ciezar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:

Nr = 52,54 (kN) Mx = 0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mstab = 15,76 (KN*'m)
Moment obracajacy:  Mreny = 0,00 (kN*m)

Stateczno$c na obrét: Mgtap *m/ M=

Wokét osi QY
Kombinacja wymiarujaca: 0.90G1
Wspdlczynniki obciazeniowe: 1.00 * cigzar fundamentu
1.00 * ciezar gruntu

Cigzar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 12,82 (kN)
Ohcigzenie wymiarujgce:

Nr =52,54 (kN} Mx =0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Moment stabilizujacy: Mgtgh = 29,42 (KN*m)
Moment cbracajacy: Mrenv = 0,00 (kN*m)

Statecznosé na obrét. Mgtah *m/ M=

Zbrojenie:

Stopa:

Wazdluz osi X;

5 18G2 10,0 I'=1,02 {m) e = 10,51

Wazdiuz osi Y:

6 18G2 10,0 | = 0,50 (m) e=0,19

6.7.2 Trzon
Zbrojenie podiuZzne
Wzdluz osi X;

2 18G210,0 1=0,94 (m) e =1%0,33 + 10,66

Wzdluz osi Y:

2 18G2 10,0 I=2,02 {m) e=1"'0,39

Zbrojenie poprzeczne

2 18G2 10,0 1=2,26 (m) e=1%040

[losciowe zestawienie materialow:

Objetosé betonu = 0,20 (m3)
Powierzchnia deskowania =1,03 (m2)

= 56,64 (kG/m3)
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» Srednia $rednica =10,0 (mm)
o Zestawienie wedtug Srednic:

Srednica  Dlugosé llogé:
(m)

10,0 0.50 6

10,0 0,94 2

10,0 1,02 5

10,0 2,02 2

10,0 2,26 2

7. WIEZBA DACHOWA. (0bl. wg programu RM-win 9.29)

7.1. CZESC GLOWNA

ZESTAWIENIE OBCIAZEN

7.1.1. Stale

Rodzaj: cigzar

Typ: state

7.1.1.1. ocigzenie na 1mb krokwi

¢ Charakterystyczna wartosé obcigzenia:
Qi = 0,48 kN/m.
® Obliczeniowe wartosci obcigzenia:

Qo1 = 0,56 kN/m, vn = 1,18,
QOZ = 0543 kN/ma Yﬂ = 0,90
Sktadniki obciazenia;

¢ Blacha trapezowa
Q= 0,350 kN/m” - 1,00 m = 0,35 kN/m.

Qo1 = 0,42 kKN/m, v = 1,20,
Qo2 = 0,32 kN/m, T2 = 0,90.
e laty
Qu=55kN/m’-0,05m- 0,05m- 1,00 m/ 0,50 m = 0,03 kN/m.
Qo1 = 0,03 kN/m, v = 1,10,
Q.2 = 0,03 kN/m, ve = 0,90.

+  Wiatroizolacja gr. 0,2mm
Qi = 0,016 kKN/m? - 1,00 m = 0,02 kN/m.
Q01 = 0,02 kN/m, Y = 1,20,
Qoz = 0,02 kN/m, Yer — 0,90.
o Krokiew 180x80 co 1,00m
Qx=>5,5kN/m’ - 0,18 m - 0,08 m = 0,08 kKN/m.
Qo1 = 0,09 kN/m, v = 1,10,
Qo2 = 0,07 kN/m, ve = 0,90.
7.1.1.2. obcigzenie dodatkowe stupa
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o Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:

Qr = 0,10 kN.

s Obliczeniowe wartosci obcigzenia:
Q01=0,11kN, 'yﬂzl,lO,
Qo2 = 0,09 kN, 2 = 0,90.

Sktadniki obciazenia: |

e ci¢zar od platwi
Qc=15,5kN/m*-0,18m- 0,1 m-1m=0,10 kN.

Qo1 =0,11 kN, v = 1,10,
Qoz = 0,09 kN, e = 0,90.
7.1.2. Snieg

Rodzaj: $nieg

Typ: zmienne

7.1.2.1. Dachy dwuspadowy

e Obciazenie charakterystyczne $niegiem gruntu qi = 1,20 kN/m? przyjeto jak dla strefy IV
(H =400 m n.p.m).

e  Wspdtczynnik ksztattu C = 0,80 jak dla dachu dwuspadowego przy obcigzeniu dla pokryé
1 phatwi.

40° 24°

c2 T []C1

o Charakterystyczna wartos$¢ obcigzenia $niegiem:
Qe=12kN/m? 1 m=1,20 kN/m.

e Obliczeniowa wartos¢ obciazenia $niegiem:
Q. = 1,68 kKN/m, ve = 1,40.

7.1.3. Wiatr

Rodzay: wiatr

Typ: zmienne

7.1.3.1. Powierzchnia nawietrzna : '

e Charakterystyczne cisnienie predkosei wiatru g = 0,25 kN/m? przyjeto jak dla strefy I .

s Wspolczynnik ekspozycji Ce = 1,00 przyjeto jak dla terenu A 1 wysokoscei nad poziomem
gruntu z = 6,00 m. Poniewaz H/I. < 2 przyjeto staly po wysokosci rozklad wspolezynnika
ekspozycji C. 0 wartosci jak dla punktu najwyzszego.
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o  Wspdlczynnik dziatania porywéw wiatru B = 1,80 przyjeto jak do obliczenr budowli
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A =
0,20; okres drgan wlasnych T = 0,20 s).

¢  Wspolczynnik aerodynamiczny C powierzchni nawietrznej budynkéw i przegréd rowny
jest C=C, - C,, = 0,70, gdzie:

C; = 0,70 jest wspdlczynnikiem cisnienia zewnetrznego,
C, = 0,00 jest wspolczynnikiem cisnienia wewngtrznego.

lgiag

_“I
a6 ‘
[{r]
1
Wiatr NN

Charakterystyczna wartosS¢ obeigzenia wiatrem:

Q= 0,25 kN/m* - 1,00 (0,70 - 0,00 ) - 1,8 - 1,00 m = 0,32 kN/m.

Obliczeniowa warto$¢ obciazenia wiatrem:

Qo = 0,42 kN/m, yr=1,30.

7.1.3.2. Powierzchnia zawietrzna

e Charakterystyczne ciénienie predkosci wiatru g = 0,25 kN/m® przyjeto jak dla strefy I .

o  Wspolezynnik ekspozycji C. = 1,00 przyjeto jak dla terenu A 1 wysokosci nad poziomem
gruntu z = 6,00 m. Poniewaz H/1. £ 2 przyjeto staly po wysokosci rozklad Wspolczynmka
ekspozycji C. o wartosci jak dla punktu najwyzszego.
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6,00

0 < 3 +0

Wspbtczynnik dziatania porywdw wiatru § = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (Jogarytmiczny dekrement thumienia A =
0,20; okres drgan whasnych T = 0,20 s).

Wspétezynnik aerodynamiczny C powierzchni zawietrznej budynkéw i przegréd rowny
jest C=C, - C,, =-0,40, gdzie:

C, = -0,40 jest wspodlczynnikiem cisnienia zewngtrznego,

Cyw = 0,00 jest wspdlczynnikiem ci$nienia wewnetrznego.

Wiatr <N\

Charakterystyczna wartos¢ obcigzenia wiatrem:

Qi = 0,25 kKN/m? - 1,00 - (- 0,40 - 0,00) - 1,8 - 1,00 m =-0,18 kN/m.
Obliczeniowa wartos¢ obcigzenia wiatrem:

Q, =-0,23 kN/m, 1= 1,30.
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Pret nr1
Zadanie: dd

.

z

I*SO-—~—f

Przekroéj: 2 “B 13,0x8,0”
Wymiary przekroju:
h=180,0 mm b=80,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyeg=3888,0;, Jzg=768,0 em* A=144,00 cm?; 1y=5.2; 1iz=2,3 cm; Wy=432.0; Wz=192,0 cnr.

Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klas¢ uzytkowania konstrukcji (zemperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klase trwania obciazenia: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wilasny).

Konoa = 0,60 =13
Cechy drewna: Drewno C24. ‘
fmx=24,00 fma= 11,08 MPa
Srox= 14,00 froa= 6,46 MPa
Sfioox =0,50 fis04=10,23 MPa
feox=21,00 Seps=9,60 MPa
Sesox = 2,50 Sfesoa=1,15MPa
fex=2,50 fea=1,15MPa

E § mean = 11000 MPa
E 96 mean = 370 MPa
E pos = 7400 MPa

G trean = 690 MPa

£ 3= 350 ke/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 1
Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych.

Nos$nosc na sciskanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x,=2,17 m, przy obciazeniach “GPSW”,
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- dlugosé¢ wyboczeniowa w plaszezyZznie uktadu(wyznaczona na podstawie podatnosci weziow):

[o=p1=1,000%x2,175=2,175m
- dlugosé wyboczeniowa w plaszezyznie prostopadlej do plaszezyzny ukfadu:
Le=p1=1,000x2,175=2,175m

Diugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadtych do osi glownych przekroju,

WYNOSZa:
loy=2,175m; z=2,175m
Wspdlczynniki wyboczeniowe:
Ay=1c, /iy =2,175/0,0520 = 41,85
Ay=121i,=2,175/0,0231 =94,17
O earivy = W Eogs / A2y = 9,87x7400 / (41,85) = 41,69 MPa
O ceritz = T Eops | A= 9,87x7400 / (94,17)" = 8,24 MPa

Drey = A Seie ! Cepriny = [21/41,69 = 0,710

Atz = A Feok Oprns =~ [21/8,24 = 1,597
by = 0,5 [1 + Be(Aresy - 0,5) + K] = 0,5%[140,2x(0,710 - 0,5) + (0,710)°] = 0,773
ko= 0,51+ fe(Areiz - 0,5) + Mi2] = 0,5%[1+0,2%(1,597 - 0,5) + (1,597) ] = 1,885

koy= Wk, + K, =00 ) = 170,773 +J0,7732 - 0,7107) = 0,927
Koo= Wk, + k2 =22, ) = 1/(1,885 +-/1,885% - 1,5972) = 0,347

Powierzchnia obliczeniowa przekroju A4y = 144,00 cm’.
Nosnosc na sciskanie:

Oeoa=N/A3=4,1/144,00 x10=0,3 <3,36 =0,347%9,69 =k [ .00
Sciskanie ze zginaniem dla x,~1,09 m; %,=1,09 m, przy obcigzeniach “GPSW™:

Gc,O,a‘ szd Gmyd 02 00 25

+k, ———+— = ! +0,7x——+ -Z= =0,246 <1
kc,yfc,ﬂ,d fm,z,d fm,y,d 05927X9:69 1 1:08 [ 1 08
c
Ceod Sm.zd ik, myd _ 0,2 + 0,0 7><_?T.§__ 0.216<1
keolona  Jaza Fupa 03475969 1 1,08 11,08

Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=1,09 m; x;=1,09 m, przy obciazeniach “GPSW?.

Dhugosé obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami

na kostcach, przy obcigzeniu przylozonym do powierzchni gornej, wynost:
f4=1,00%2175 + 180 + 180 = 2335 mm

llhfm Emean f 4*;
Am]mde o (Eomen _ [2535x180<IL08  */11000 _

szEk Gmcan B \X 3 142><802><740'0 1"\:” 690
Wartoéé wspdlczynnika zwichrzenia:
dla d g, <0,75 ke =1
Warunek statecznoscei: ‘
Oma=M/W=1,1/432,00 x10P=25< 11,1 = 1,000%11,08 =k o1t fmua
Nosnosc dla x,=1,09 m; %,=1,09 m, przy obciazeniach “GPSW”:
Gm,y,d + km Gm!z,d _ 2,5 3 ) > 0,0
fm,y,d fm,z,d 11’08

~=02<1
11,08
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0,0

m,y.d Gm,z,d % 2,5

=0,2<1

km + :0’7 [ S A
Jmyad  Smza 11,08 11,08
Nosnos¢ ze $ciskaniem dla x,=1,09 m; x,=1,09 m, przy obcigzeniach “GPSW™:
2
o) S, Oz 2
CZ,O,d + ¥4 + : ) — 052 + 255 ~}-0,7>< 0:0 — 0’2 <1
Jfova  Fmya Imza 9,69 11,08 11,08
2
c
ct,"O,d +k m,y.d Gm,z,a‘ _ 0,22 +0,7x 2,5 + 0,0 =0,2<1

i " Suyd  Smea 969 11,08 11,08

No$nos&¢ na Scinanie: :

Wryniki dla x,=2,17 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW”.

Napre¢zenia tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
T,a=15V,/A4=15x20/144,0 x10=0,2 MPa
1,4=1,5V,/4=1,5%0,0/144,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto k,=1,000.

Warunek nosnosci

ra= Toa T Tha = 0,2+ 0,02 =02 <1,2=1,000x1,15 =k, fuq

Stan graniczny uzytkowania:

A
Wiyniki dla x,=1,09 m; x,=1,09 m, przy obcigzeniach “GPSW”.
Ugiecie graniczne
Uoegn =1/ 150 = 14,5 mm
Ugigcia od obcigzen stalych (cigzar wlasny + “GP™):
Ui = U g |1+ 19,2 (WLPN(1+k g0 = 0,3%[ 1 + 19,2x(180,0/2175)](1 + 0,60) = -0,5 mm
Uysin= Uyinse (1 Tk gef) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcia od obcigzen zmiennych (“SW™): _
Klasa trwania obciazen zmiennych: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
Uopgn = Uaimst [1+ 19,2 (LY )(1+k o) = -1,0x[1 + 19,2x(180,0/2175)*](1 + 0,60) =-1,8 mm
Uy tin =y {1 TF geg) = 0,0¢(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
Uy =-05+-1,8=2,3<14,5= 1 015,
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Pretnr 2
Zadanie: dd
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h

|
F4

Przekréj: 2 “B 18,0x8,07
Wymiary przekroju:
h=180,0 mm b=80,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jye=3888.0; Jzg=768,0 cm*; A=144,00 cm®; 1y=5,2; iz=2,3 cm; Wy=432,0; Wz=192,0 cm’.

Wilasnoséci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klasg¢ uzytkowania konstrukcji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kitka tygodni w roku) oraz klase trwania obciazenia: Stafe (wigcef niz 10 lat, np. ciezar wiasny).

Konoa = 0,60 v =13
Cechy drewna: Drewno €24,

S =24,00 fma=11,08 MPa
Jrox = 14,00 Sfiaa= 6,46 MPa
Sioox =0,50 Srooa=0,23 MPa
Seox=21,00 Seoa=9,69 MPa
Sepox=2,50 feo0a=1,15MPa
Sux=2,50 fea=1,15 MPa

E 0 can = 11000 MPa
E o,mean = 370 MPa.
E 405 = 7400 MPa

G 1mean = 090 MPa
Pk =350 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 2

Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000, W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych.

Nosnosé na sciskanie:
Wyniki dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “GPSW”.
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- dlugos¢ wyboczeniowa w plaszczyZnie ukltadu(wyznaczona na podstawie podatnosci wgztow):
[.=pul1=0,889%1,670=1,485m
- dtugosé wyboczeniowa w plaszezyznie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:
le=u1=1,000x1,670= 1,670 m
Dlugoscei wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadtych do osi glownych przekroju,
WYNOsza:
{ey= 1,485 m; lz=1,670m
Wspblezynniki wyboczeniowe:
Ay=1.y71,=1,485/0,0520 = 28,58
Ar=loz/1,=1,670/0,0231 =72,32
O iy =7 Epos / 2%, =9,87x7400 / (28,58)” = 89,44 MPa
O eerits = T Boos / A= 9,87x7400 / (72,32)* = 13,96 MPa

Ay = A So0s ! Coeriny = [21/89,44 = 0,485

A“IELZ = '\/fc,i),k '/Gc,crit,z = \!21/13,%‘ = 13226
by = 0,5 [1+ Be (Arery - 0,5) + Aary] = 0,5%[140,2x(0,485 - 0,5) + (0,485)’] = 0,616
o= 0,5 [1+ B (e - 0,5) + A2a] = 0,5%[140,2%(1,226 - 0,5) + (1,226)*] = 1,325

koy= Uk, +{K5 =X ) = 1/(0,616 +-0,6167 - 0,485%) = 1,004
kop= 10k, + k2~ 22, .) = 1/(1,325 +1,325% - 1,226 ) = 0,548

Powierzchnia obliczeniowa przekroju Ag = 144,00 cny’.
Nosnosé na $ciskanie:

Tena=N/44=3,9/144,00 x10=0,3 < 5,31 = 0,548x3,69 =k . fo0a
Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW”:

g
Gc,D,d + km Gm,Z,d + m,y.d - 073 + 0’7x 0’0 + 3’3 = 0,323 < 1
ko, food Soza  Supa 1.004x9,69 11,08 11,08
O
GC,O,d . Gm,z,d +km my.d _ 0,3 + 0,0 + ’7X 3:3 — 0,257 < 1
ko fova Fusa . Frnya 0,548x9,69 11,08 11,08

Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW?”,
Dhugos¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, ebciqionego rdwnomiernie lub momentami
na koricach, przy obciazeniu przylozonym do powierzchni gornef, wynosi:
14=1,00x1670 + {80 + 180 = 2030 mm

' Litfa | Eomean /2030x180x11,08 4111000
Arelmz 2 = f R :0,330
7B, \ G N 3,142x80°%7400 690
Warto$é wspolczynnika zwichrzenia:
dla rel,m < 0,75 kcrit =1

Warunek statecznosci: _
Omd :]"4/ W= 154 / 432500 X 103 = 353 < 1151 = 1,000X11,08 = kcritfm,d
Nosnosé dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW™:
Gm,y,d +km 0;-,r;,z,d - 3,3 " ’ 0 0
Fopa " Fone 1108 1108

—03<1
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Gm,y,d Cozd 3 3 0,0

j km + =0, 7x-2 + = 0’2 <1
—_ fm,y,d fm,z,d 1 1;08 1 1,08
o No$nos¢ ze Sciskaniem dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW™:
. ;
' o G o 2
— cZ,O,a' n m,y.d +k, m.z.d :”0,3 v 3,3 4 0,7)( 0,0 _ 0’3 <1
. fc,O,d fm,y,d fm,z,d 95692 1 1,08 1 1,08
‘:! | 2 a G 2
— Gc,o,a’ +k m,y,d + mz,d O 3 4 0.7x 3,3 + _03.0,,, _ 0,2 <1

fcz,Ojd i fm,y,d fm,z,d 9 692 ' 1 1,08 11,08

| | Nos$nosé na $cinanie:

Wyniki dla x,=1,67 m; x,=0,00 m, przy obmaczemach “GPSW™.
b L Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
L T,a=1,5V,/4=1,5%22/144,0 x10 =0,2 MPa
va= 1,5V, /A4=15%0,0/144,0 x10=0,0 MPa
Przyieto k, = 1,000.

- Warunek nosnosci
K Ta= yTow T Tog =+J0,2240,0° =0,2<1,2=1,000x1,15 =k, g
-

. Stan graniczny uzytkowania:
= A

Wyniki dla x,=1,15 m; x,=0,52 m, przy obcwczenlach “GPSW”.
Ugiecie graniczne
Uperin={/150=11,1 mm
Ugiecia od obeiazen statych (cigzar whasny + “GP”):
Uopgin ™ Uoping [1 + 19,2 (RLY (1 +k g = 0,0x[1 + 19,2x(180,0/1670)°](1 + 0,60) = 0,1 mm
- Uyfin = U yinst (1K aep) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
. Ugigcia od obciagzen zmiennych (“SW™):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
Uoppin = Uomse [1 + 19,2 (WEY (1 +k o) = 0,1%[1 + 19,2x(180,0/1670)*](1 + 0,60) = 0,2 mm
Uy tin = Uy (1K ger) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
Upgn=0,1+02=03<111=upm

(|
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Pretnr 3
Zadanie: dd
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Przekréj: 2 “B 18,0x8,0”
Wymmary przekroju:
h=180,0 mm b=80,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyg=3888,0; Jzg=768,0 cm®; A=144,00 cm? iy=5,2; iz=2,3 cm; Wy=432,0; Wz=192,0 cm®,

Wilasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 63% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klasg¢ trwania obciazenia: Stafe (wiecef niz 10 lat, np. ciezar wlasny).

Kopoa = 0,60 yn=13

Cechy drewna: Drewno C24.
Smx = 24,00 fima=11,08 MPa
Frox=14,00 fioa= 6,46 MPa
Jroox = 0,50 fis0a=0,23 MPa
Seox=21,00 feoa =969 MPa
Jeoox= 2,50 feooa=1,15MPa
Fox=2,50 fva=1L15MPa

E g.me = 11000 MPa
E 93 a0 = 370-MPa
E 005 = 7400 MPa

G mean = 090 MPa

£ =350 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 3

Sprawdzenie nos$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych.

No$nosE na Sciskanie:
Wyniki dla x,=3,00 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW”.
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- dtugos¢ wyboczeniowa w plaszezyznie uktadu(wyznaczona na podstawie podatnosci wezlow):

[o=p1=0,798x3,000=2,394 m
- dlugosé wyboczeniowa w plaszczyZnie prostopadlej do plaszczyzny uktadu:
{o=p1=1,000x3,000 = 3,000 m

Dhugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadlych do osi glownych przekroju,

WYNosza;
loy=2,394m; le,=3,000m
Wspolezynniki wyboczeniowe:
Ay=ley/i,=2,394/0,0520 = 46,08
Ar=1.,71,=3,000/0,0231=12991
T oerivy = 7 Eoos / A%y = 9,87x7400 / (46,08)” = 34,40 MPa
O cortz = Eoos / A% = 9,87%7400 / (129,91) = 4,33 MPa

/lrel,y = fr_‘,O,k ’IGC,cri!,y = \1‘21/34,40 = 0,781
relz= ‘\/f-c:Ok/ ccn'xz = \1121/4 33 = 2 203

ky=0,5 [1+ B (Arety - 0,5) + W] = 0,5%[1+0,2x(0,781 - 0,5) + (0,781)*] = 0,833
k=051 + B (hrerz - 0,5) + At = 0,5X[140,2%(2,203 - 0,5) + (2,203)] = 3,097

koy= Wk, + K =20, ) = 1/(0,833 +/0,8332 - 0,7812) = 0,890
kop= Mk, + k2 =22, ) = 1/(3,097 + /3,097 - 2,203% ) = 0,190

Powierzchnia obliczeniowa przekroju A4 = 144,00 cm’.
Nosnos¢ na sciskanie:

Tepa=N/A3=4,1/144,00 x10=0,3<1,84 =0,190x9,69 =k fc04
Sciskanie ze zginaniem dla x,=0.00 m; x;=3,00 m, przy obciazentach “GPSW™:

Gc,D,a‘ +k Gm,z,d C"m,y,a‘ _ 0,1 0 0 3 3

m + = +0,7—"——+""—=0,308<1
KeySepa Suza  Suypa 0,890%x9,69 11,08 11,08
S04 S Gopd 0.1 0,0 33
: +km = b (), T2 =0,265<1
kc,zfc,(},d fm,z,d frn,y,d 0,190X9,69 1 1308 1 1708

Nos$nosc¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x,=3,00 m, przy obciazeniach “GPSW”.

Diugos¢ obliczeniowa dla preta swebodnie podpartege, obcigionego réwnomiernie lub momentami

na koricach, przy obcigzeniu przytozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
{4=1,00%3000 -+ 180 + 180 = 3360 mm

ao o (laMme (Bomeen _[3360<180<1108 /11000 _ ..
BN b E, \ G 3.1425802x7400 4 690

Wartosé¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dla A e < 0,75 ‘ K orie =1
Warunek statecznosei: :
Oma=M/W=1,4/432,00 x10° = 3,3 <11,1 = 1,000x11,08 = kcmfmd
Nosnosé dla x,=0,00 m; x,=3,00 m, przy obcigzeniach “GPSW™:

Gm Gm z
¥.d 2 _._.:i_3-— +0,7% ““0_9 -=03<1

+
Fmya  Smza 11,08 11,08
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g 8]
byt Omed g g, 33 00 g5 g
fm,y,d fm,zjd 11508 11:08
Nosénosé ze Sciskaniem dla x,=0,00 m; x,=3,00 m, przy obcigzeniach “GPSW™;
2
G
Gcz,(),d m.yd ‘k, Smzd _ 0,17 N 3.3 0.7 0,0 ~03<1
fova Swya Soza 969 11,08 11,08
2
9 G G 2
c,0.d +km m,yd mzd __ 0,1 +0,7x 3,3 + 0,0 =0’2<1

+ =
fcz,o,d fm,y,d fm,z,d 93692 1 1,08 1 1,08

Nos$nosé na scinanie:

Wyniki dla x,=0,00 m; x,=3,00 m, przy obcigzeniach “GPSW™,

Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukgji sit poprzecznych przy podporach:
1,0=15V,/4=15x3,0/144,0 x10 = 0,3 MPa
Ty4=15V,/4=15%0,0/144,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto &, = 1,000,

Warunek nosnoset

Te= Y Tow TToa = J032+0,02 =03 <1,2=1,000x1,15 =k, foq

Stan graniczny uzytkowania:
A

Wyniki dla x,=1,69 m; x,=1,31 m, przy obcigzeniach “GPSW?>.
Ugiecie graniczne
Unetsin = 1/ 150 = 20,0 mm
Ugigeia od obciazen stalych (cigzar wlasny + “GP”):
Botin=Uomst [1+ 19,2 (WLY (Y tk gep) = -0,7%[ 1 + 19,2x(180,0/3000¥°}(1 + 0,60) = -1,1 mm
Uy fin = Uyinst (1K ge) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcia od obciazen zmiennych (“SW*):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: State (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wiasny).
Uy gin = Ugingt [1+ 19,2 (WL (1t go) = -1,6%[1 + 19,25(180,0/3000)*1(1 + 0,60) = -2.8 mm.
Uy fin = Uy ingt (11K ger) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcie catkowite:
Ui =-1,1 +-2,8=3,9<20,0 =t e
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Pretnr 4
Zadanie: dd

140

i
z

f 14 i

Przekréj: 1 “B 14,0x14,0”
Wymiary przekroju:

h=140,0 mm b=140,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

w §

Jyg=3201,3; Jzg=3201,3 cm®; A=196,00 cm’; iy=4,0; iz=4,0 cm; Wy=457,3; Wz=457,3 cm’.

Wilasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (tfemperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klas¢ trwania obcigzenia: Stale (wigcej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).

Koo = 0,60 ym=1,3

Cechy drewna: Drewno C24.
S = 24,00 " fma=11,08 MPa
ft,o,k = 14,00 ft,u,d = 6,46 MPa
Sfroox=0,50 Sfis0a=0,23 MPa
Seox = 21,00 fena=9,69 MPa
Seox=250 Fesoa= 1,15 MPa
fox=2,50 fva=1,15MPa

E ¢.mean = 11000 MPa
E 90.mean = 370 MPa
E g05 = 7400 MPa

G mean = 690 MPa

2« = 350 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 4

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono

ekstremalne wartosci wielkosci statycznych.

Nosnosc na sciskanie:

Wyniki dla x,=2,11 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GPSW™.




i

- diugosé wyboczeniowa w plaszezyznie ukladu(wyznaczona na podstawie podatnosci wezlow):
Jo=pl=1,000x2,114=2114m '
- dhugosé wyboczeniowa w plaszezyZnie prostopadiej do plaszezyzny ukiadu:
l.=pl=1,000<2,114=2,114m
Dhugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadtych do osi glownych przekroju,
WYNOSZa:
loy=2,114 m; lz=2,114m
Wspolczynniki wyboczeniowe:
Ay=1.,/1,=2114/0,0404 = 52,31
A=l 11,=2,114/0,0404 = 5231
Tocrity = T Enps { A2y = 9,87%7400 / (52,31)* = 26,69 MPa
O itz =7 Eoos / 22, =9,87x7400 / (52,31)* = 26,69 MPa

Arty = ook Ccariey =~21/26,69 = 0,887

vtz = foop /Ceariny =~/21/26,69 = 0,887

by = 0,5 [1 4 B (At - 0,5) + Wery] = 0,5%[140,2%(0,887 - 0,5) + (0,887)] = 0,932
k=05 1+ Be(Prs - 0,5) + Wpz] = 0,5%[140,2%(0,887 - 0,5) + (0,887)%] = 0,932

Froy= 1k, +4ks =200, ) = 140,932 +-/0,9322 - 0,8872) = 0,821

Fop= 1k, +Jk2 =32, ) = 1/(0,932 +-/0,932% - 0,8872 ) = 0,821
Powierzchnia obliczeniowa przekroju 44 = 196,00 cm’.
Nosnosé na $ciskanie:

Geoa=N/A3=6,0/196,00 x10=0,3<7,95=10,821x9,69 =k fc0a
Stan graniczny uzytkowania:

A
O

B
Wyniki dla x,;=0,00 m; x,=2,11 m, przy obciazeniach “GPSW™.
Ugigcie graniczne
Uneesin =1/ 150 =14,1 mm
Ugigcia od obcigzen statych (cigzar whasny + “GP”):
U o fin = Uginst [1 19,2 (WLY )14k 40) = 0,0x[1 + 19,2x(140,0/2114)°(1 + 0,60) = 0,0 mm
ysin= Hyinst |1+ 19,2 (WLY1(1+K ae) = 0,0%[1 + 19,2x(140,0/2114)*)(1 + 0,60) = 0,0 mm
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Ugigcia od obciazen zmiennych (“SW™).
Klasa trwania obciazen zmiennych: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wiasny).
Uoin= i [1 T 19,2 (WL J(1+k aef) = 0,0%[1 + 19,2%(140,0/2114)*1(1 + 0,60) = 0,0 mm
Uy = Uyins [1 T 19,2 ALY N1+ g = 0,0%[1 + 19,2%(140,0/21 14¥](1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcie catkowite: 4,5, = 0,0 + 0,0 = 0,1 <14,1 = 1 o

WEAEY :
‘ 1,665 I 1 8526 2744 ‘ YaZ TOR
| ' | " e | =503
WEZLY
Nr X im] Y [m] Nr X Im] Y [m]
1 0,000 1,395 4 5,933 0,894
2 1,666 2,793 5 3,192 0,000
3 3,192 2,114
PODPORY Podatnoscai
Wezei: Redzaj: Kagt: Dx {Do*): Dy: DFi:
[m/ kN] frad/kNm]

0,0 0,C000E+00 0,000E+00C
4 stata 0,0 0, 000E+00 0,000E+CO
0,0 0, C0O0E+00 0,000E+00
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PRETY:

L 1.666 ! 1,526

PRZEKROJE FRETOW:

_}L_ — i

| e -
4 i - FE ,?93
[‘ 1,666 ! 1,528 , 274y 1&933

PRETY UKLADU:

Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegqub;
10 - przegub-sztyw.; 1l - przegub-przegub

22 - ciegno

Pret: Typ: A B Tx[m]
1 01 1 2 1,666
2 10 2 3 1,526
3 00 3 4 2,741
4 10 3 5 0,060

2 B 18,0x8,0

2 B 18,0x8,0
-1,220 3,000 1,000 2 B 18,0x8,0

1 B 14,0x14,0
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WIELKOSCI PRZEKROJOWE :

Nr. Alcm2] Ix([cmd] Iy([cmd4] Wglem3] Wdlcm3]l hlcm] Material:

1 196,0 3201 3201 457 457 14,0 45 Drewno C24
2 144,0 3888 768 432 432 18,0 45 Drewno C24

Materialt: Modul BE: Naprez.gr.: AlfarT:
[N/mm2] [N/mm2] [1/K]
45 Drewno C24 11000 24,000 5,00E-06

Oznaczenie: Materiazt Diugosé[m] Masal[t]
B 18,0x8,0 Drewno C24 ix 2,17 + 1x 1,67 +
1x 3,00 = 6,85 0,041
B 14,0x14,0 Drewno C24 1x 2,11 = 2,1l 0,017
MASA CAZLKOWITA USTROJU: 0,059
OBCIAZENIA:
1,680 1,680 1,680
{
0,490,230 l
—0,11
68l
It

OBCIAZENIA: ([kN1, [kNm], [KN/m]}
Pret Rodzaj: Kat P1(Tg) P2 (Td) alm]: b [m]}
Grupa: G "" State yE= 1,00
1 Liniowe 0,0 0,470 0,470 0,00 2,17
2 Liniowe 0,0 0,470 0,470 0,00 1,867
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3 Liniowe 0,0 0,470 0,470 0,00 3,00

Grupa: P "" Stale vE= 1,C0
2 Skupione 0,0 0,110 1,67
Grupa: § v Zmienne vE= 1,00
1 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 2,17
2 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 1,67
3 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 3,00
Grupa: W " Zmienne yE= 1,00
1 Liniowe 40,0 0,420 0,420 ¢,00 2,17
2 Liniowe -24,0 -0,230 -0,230 c,00 1,67
3 Liniowe -24,0 -0,230 -0,230 0,00 3,00

W ¥ N I K T
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obcizzen

Grupa Znaczenie: wd yE

Ciezar wt. 1,10
G "o Stazte . 1,00
p -m _ Staie 1,00
g - Zmienne 1 1,00 1,00
W -ne Zmienne 1 1,00 1,00

Grupa obc.: Relacje:
Ciezar wi. ZRAWSZE

G -n» ZAWSEZE

p -nu ZAWSZE

g ~un EWENTUALNIE
W o-nn EWENTUALNIE

1 ZAWSZE : G+P
EWENTUALNIE: S+W
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MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:
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NORMALNE -CEWIEDNIE:

SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.I rzedu
Obciazenia obl. dig.: Clezar wi.+"Kombinacja obciazen"

Pret: xim] M[ kNm] : QLkNT : N[kN]: Kombinacja obciazen:
1 1,087 1,1* -0,0 ~2,8 GPSW
Q,000 -0,Q0* 2,0 -4,1 GPSW
2,175 -0,0* -2,0 -1,6 CPSW
0,000 -0,0 2,0% -4,1 GPSW
2,175 -0,0 -2,0%* -1,6 GPSW
2,175 -0,0 -0,4 -0,4% (GP
0,000 -0,0 2,0 -4,1% GPSW
2 0,312 0,1 0,0 -2,3 GPS
1,670 -1,6% -2,5 -3,4 GPS
1,670 -1,6 -2,5% -3,4 GPS
0,000 0,0 0,2 -0,6* GP
1,670 -1,4 -2,2 -3,9% GPSW
3 1,875 1,4%* -0,2 ~2,3 GPS
0,000 -1,6% 3,4 -0,8  @PS
0,000 -1,6 3,4* -0,8 GPS
0,000 -0,4 0,9 -0,3* GP
3,000 0,0 -2,0 -4,1% GPSW
4 0,000 0,0% 0,0 -6,6 GPS
2,114 0,0%* 0,0 -6,8 GPS
0,000 0,0% 0,0 -6,6 GES
2,114 0,0% 0,0 -6,8  GPS
0,000 0,0 0,0 -6,6 GPS
2,114 0,0 0,0% ~6,8 Gps
0,000 0,0 0,0 ~1,0*% GPW
2,114 G,0 0,0 -6,8% GPS

* = Wartoscli ekstremalne
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NAPEZENIA-OBWIEDNIE:

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.I rzedu
Obcigzenia obl. dig.: Ciezar wi.+"Kombinacija obcigzen"

Pret ®[m]: SigmaG: SigmabD: Sigma Kombinacja obciazen:
——————————————— [MPa]
RO

1 2,175 ~-0,001* -0,0 GP
1,087 -0,112% -2,7 GP3W
1,087 0,095% 2,3 GPSW
0,000 -0,0L2* -0,3  GPSW

2 1,670 0,145%* 3,5 GPS
0,313 -0,016* -0,4 GPSW
0,313 0,003~* 0,1 GPS
1,670 ~0,164% -3,8 GPS

3 0,000 G,152* 3,7 GPS
1,875 -0,141%* -3,4 GPS
1,688 0,128% 3,1 GPS
¢,000 -0,157* 3,8 GPS

4 0,000 -0,002% -0,1 GPW
2,114 -0,014* -0,3 GPS
3,000 -0,002% -0,1 GPW
2,114 -0,014%* -0,3 GPS

* = Wartodcli ekstremalne

RERKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.T rzedu
Cbecigzenia obl. dig.: Cilezar wi.+"Kombinacja obclazea"
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0,4%* 1,5 1,6 GPW
1,9 4,2% 4,6 GPSW
— 0,6 1l,1* 1,2 GP
1,9 4,2 4,6% GPSW
P 4 -0,6% 0,9 1,1 GP
- -2,9% 3,5 4,6 GPSW
-2,9 3,5% 4,6 GPSW
i -0,6 0,9% 1,1 . ap
— -2,9 3,5 4,6* GPSW
5 0,0% 6,8 6,8 GPS
-0,0%* 1,2 1,2 GPW
- -0,0%* 2,0 2,0 GP
N 0,0 6,8% 6,8 GPS
-0,0 1,2* 1,2 GPW
| 0,0 6,8 6,8% GPS
* = Wartoscli ekstremalne
PRZEMIESZCZENTA - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.I rzedu
i Obciazenia cbl. dig.: Ciezar wi.+"Kombinacja obgigzen”
- Wezel Ux [m} Uy [m] Wypadkowe[m] : Kombinacja obcigzen:
1 0,00000 GPSs
—_— 0,00000 GPSW
0,00000
2 0,00004 GPSW
- 0,00011 GPSW
0,00012 GPSW
il
— 3 0,00003 GPSW
0,00007 GPS
i 0.00007 GPS
- 4 0,0000Q0 GPSW
_ 0, 00000 GPSW
| 0,00000
5 0,00000
D 0,00000 GPS
P 0,00000
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I ” 7.2. CZESC DOBUDOWANA

1 ZESTAWIENIE OBCIAZEN
7.2.1. Stale
d" Rodzaj: ciezar
| Typ: stale
0 7.2.1.1. ocigZenie na 1mb krokwi
J: o Charakterystyczna wartosé¢ obcigzenia;
Q. =0,49 kN/m,
m e Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:
- Qo1 = 0,58 kN/m, n = 1,18,
' Qa2 = 0,44 KN/m, v = 0,90.
at Skladniki obcigzenia:

. ¢ Blachodachowka
Qe = 0,350 kN/m* - 1,00 m = 0,35 kN/m.

_ Qol = 0,42 kN/m, ¥ = 1,20,
Qo2 = 0,32 KN/m, v = 0,90.
{ ‘ e lLaty
L Q=5,5kN/m*- 0,05 m-0,05m - 1,00 m /0,50 m = 0,03 KN/m.
o Qo1 = 0,03 kN/m, 1 = 1,10,
H Qo2 = 0,03 KN/m, v = 0,90.

¢ Wiatroizolacja gr. 0,2mm
N Q= 0,016 kKN/m® - 1,00 m = 0,02 kN/m.

_ Q01 = 0,02 kN/m, Ya = 1,20,
Qo = 0,02 KN/m, ez = 0,90.
b e Krokiew 180x90 co 1,00m
- Q=75,5 kKN/m’ - 0,18 m - 0,09 m = 0,09 kN/m.
. Qo1 = 0,10 KN/m, va = 1,10,
N Qe = 0,08 kKN/m, 1o = 0,90.
7.2.2. Snieg

N Rodzaj: $nieg

— Typ: zmienne

7.2.2.1. Dachy dwuspadowy :

o Qbciazenie charakterystyczne sniegiem gruntu gy = 1,20 kN/m” przyjeto jak dla strefy IV
(H =400 m n.p.m).

‘] 3 o Wspotezynnik ksztattu C = 0,80 jak dla dachu dwuspadowego przy obeigzeniu dla pokry¢
1 platwi. _
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s Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia $niegiem:
Qc=1,2 kKN/m? - 1 m = 1,20 kKN/m.

¢ Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia $niegiem;
Q, = 1,68 kN/m, ve=1,40.

7.2.3. Wiatr

Rodzaj: wiatr

Typ: zmienne

7.2.3.1. Powierzchnia nawietrzna

e Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru g = 0,25 kN/m” przyjeto jak dla strefy I .

o  Wspolczynnik ekspozycji C. = 1,00 przyjeto jak dla terenu A 1 wysokosci nad poziomem
gruntu z = 6,00 m. Poniewaz H/L < 2 przyjgto staly po wysokosci rozklad wspodiczynnika
ekspozycji C. 0 wartosci jak dla punktu najwyzszego.

6,00

JZo

0 < < < TR

o  Wspdlczynnik dzialania porywow wiatru = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A =
0,20; okres drgan whasnych T = 0,20 s).

e  Wspotczynnik aerodynamiczny C powierzchni nawietrzoej budynkow i przegrod réwny
jest C = C, - Cy = 0,70, gdzie:

C, = 0,70 jest wspdlczynnikiem cisnienia zewnetrznego,
Cyw = 0,00 jest wspolczynnikiem cisnienia wewngtrznego.
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Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia wiatrem:

Qe =0,25kN/m*- 1,00 - ( 0,70 - 0,00) - 1,8 - 1,00 m = 0,32 kN/m.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia wiatrem:

Qo = 0,42 kN/m, 1e=1,30.

7.2.3.2. Powierzchnia zawietrzna

»

Charakterystyczne cisnienie predkosei wiatru g, = 0,25 kKN/m® przyjgto jak dla strefy I .
Wspotezynnik ekspozycji Ce = 1,00 przyjeto jak dla terenu A i wysokosci nad poziomem
gruntu z = 5,92 m. Poniewaz H/L <2 przyj¢to staty po wysokosci rozklad wspolezynnika
ekspozycji C. o wartosci jak dla punktu najwyzszego.

5-92—1-*—*—““—-&-

53,02

Wspolczynnik dziatania porywow wiatru B = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli
niepodatnych na dynamiczne dziatanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A =
0,20; okres drgan wiasnych T = (0,20 s).

Wspolczynnik aerodynamiczny C powierzchni zawietrznej budynkdéw 1 przegréd rowny
jest C =C; - Cy = -0,30, gdzie:

C, =-0,30 jest wspdlczynnikiem ci$nienia zewngtrznego,

Cyw = 0,00 jest wspdlczynnikiem ci$nienia wewngtrznego.
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e Charakterystyczna warto$¢ obciazenia wiatrem:

Qr = 0,25 KN/m? - 1,00 - (- 0,30 -0,00) - 1,8 - 1,00 m = -0,14 kN/m.
e Obliczeniowa wartosé obciaZzenia wiatrem:
Q, =-0,18 kN/m, ve=1,30.

Pret nr 1
Zadanie: radoszyce

z
A

A =Y

y
z
Przekréj: 1 “B 18,0x9,0”
Wymiary przekroju:

h=180,0 mm b=90,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyg=4374,0, Jzg=1093,5 em®; A=162,00 cm?’; iy=5,2; iz=2,6 cm; Wy=486,0; Wz=243,0 cm’.

Wiasnosci techniczne drewna:
Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 63% tyvlko
przez kilka tygodni w roku) oraz klase trwania obciazenia: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).

i1t




N Konoa = 0,60 ym =13
i Cechy drewna: Drewno C30.

Fux = 30,00 fma= 13,85 MPa
] Frox= 18,00 . fi0a=28,31 MPa
- Froox = 0,60 fro0a= 0,28 MPa
" foox = 23,00 feoa=10,62 MPa
i Fesox= 2,70 fesoa= 1,25 MPa

j Fox=3,00 fea=1,38 MPa
1l E 0 mean = 12000 MPa

- E 50,mean = 400 MPa
" E 05 = 8000 MPa
5 G mean = 750 MPa
£ 1= 380 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 1

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych. '

-

O Nosnosé na rozciaganie:

: Wyniki dla x,=3,64 m; %,=0,00 m, przy obcigzeniach “GSW”,

Pole powierzchni przekroju netto 4, = 162,00 cm?.
Oa=N/4,=14/16200x10=01<831=f 44

- Nosnos$¢ na sciskanie:

: Wyniki dla x,=0,00 m; x,=3,64 m, przy obciagzeniach “GSW?.

J - dlugos$¢ wyboczeniowa w plaszczyznie ukladu(wyznaczona na podstawie podatnosci weziow):
l.=ul=0,761x3,636=2,767 m

- dtugosé wyboczeniowa w plaszczyznie prostopadtej do ptaszezyzny ukladu:
l.=pul=1,000x3,636= 3,636 m '

Dlugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszczyznach prostopadlych do osi gldéwnych przekroju,

WYNosza:
ley=2,767m; lz=3,636m

Wspdlezynniki wyboczeniowe:
Ay=1.,/1,=2,767/0,0520=15324
Ar=1.,/1,=3,636/0,0260=139,93

P " Geaiy =7 Eops / A%, =9,87x8000/ (53,24)* = 27,85 MPa

— ‘ O vz =T Fogs { A2z =9,87x8000 / (139,93)° = 4,03 MPa

A rely \/ f‘c,{),k /Gc,cn’r,y = \JJJEéﬁéj = 0,909
— [
‘ ’ ’ /1 rel.z = fc,O,)'c /O‘c,cri!,z = _‘,-‘J23/4:03 = 2)388

. by = 0,5 [1+fe Ry - 0,5) + W] = 0,5%[110,2%(0,909 - 0,5) + (0,909)*] = 0,954
L k= 0,5 [1+ B (Aretz - 0,5) + Ml = 0,5%[140,2x(2,388 - 0,5) + (2,388))] = 3,541

- foy= 10k, + k] =32, ) = 1/(0,954 + - 10,9547 - 0,9097 ) = 0,804

- koa= Uk, + k2 —33,.) = 1/(3,541 + 3,5412 - 2,388 ) = 0,162

- '

%
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Powierzchnia obliczeniowa przekroju 44 = 162,00 cm’.

Nosnos¢ na sciskanie:
Geoa=N/A43=1,4/162,00x10=0,1<1,72=10,162x10,62 =k f .04

Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,36 m; x,=2,27 m, przy obcigzeniach “GSW™:

Ccod Omzd  COmyd 0,0 0,0 5,2
vk, 4 L - )T+ S = 0,375< 1
kc,yfc,D,d fm,z,d fm,}',d 038040( 10’62 13’85 13,85 ,
o e} Ty
0.4 mad y ol _ 0,0 4 0,0 0.7% 92 _ 0273< 1
kezfeva  Jmza Fupa 0162x1062 13,85 13,85

Nos$nos¢ na zginanie:
Wynikt dla x,=3,64 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW”,
Dhugos¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami
na korcach, przy obciazeniu przylozonym do powierzchni gdrnef, wynosi:
[4=1,00x3636 -+ 180 + 180 = 3996 mm

l h m E mean 4ﬁ
A= J s |Bo, 3996x180x13,85  %/12000 _, )

wb’E, \ Gy N 3,142x90°x8000 N 750
Wartosé wspolczynnika zwichrzema:
dla }l.re]’m < 0,75 kcrit =1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=33/486,00x10° = 6,7 < 13,8 = 1,000x13,85 = k it fma
Nos$nos¢ dla x,=3,64 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “GSW™:

Gt,O,d Gm,y,a‘ Gm,z,d _ O,I + 6,7 % 0,0

Frod . Tora fons 831 1385 13,85
O04d +k, Omyd  Omzd = 0.1 +0,7x 6,7 + 0,0 =013<1
Fos Tovd foas 831 13,85 13.85

Noénoéé ze dciskaniem dla x,=1,36 m; %,=2,27 m, przy obcigzentach “GSW™

2
Ocod  Smyd Copzd 0,07 N 5,2 3 0,0

fcz,o,d Sy Smza 10,622 13,85 13,85

2
G (e c 2

cz,D,d n km m,y.d mzd 0,0 +0,7x 5,2 4 _&0_, =0,3<1
fc,O,d fm,y,d fm,z,d 105622 13’85 13’85 -

No$nosé na $cinanie: .

Wyniki dla x,=3,18 m; x=0,45 m, przy obcigzeniach “GSW™,

Naprgzenia tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
T.a= 1,5V, /4=15%42/1620x10=04 MPa
Tya=1,5V,/4=15%0,0/162,0 x10 = 0,0 MPa

Przyjeto &, =1,000.

Warunek nosnosci

To=Toa +Toa =042 +0,0° =04 < 1,4 = 1,000%1,38 = k., fog

Stan graniczny uzytkowania:

113



. Wyniki dla x,=1.59 m; x,=2,04 m, przy obcigzeniach “GSW?”,
! f Ugigcie graniczne

#nerfin = 1 / 150 =242 mm
i Ugiecia od obciazen stalych (ciezar wlasny + “):
U pfin = U ginst (1K geg) = -0,1%(1 +0,60) = -0,2 mm
Uy fin = Uy inst (17K ger) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm
: Ugigcia od obciazen zmiennych (“GSW™):
— Klasa trwania obciazen zmiennych: Stafe (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
. Uz fin = U zjinst (17K geg) = -5,3%(1 +0,60) = -8,4 mm
- Uy sin = U yiuse (1K o) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm
) Ugiecie catkowite:
i Uogm=-0,2+-84=8,6<24,2=u,u5,

B Pret nr 2
Zadanie: radoszyce

[ } L,

- i

150

b e

) Przekroj: T “B 18,0x9,0”
o Wymiary przekroju:
— h=180,0 mm b=90,0 mm.
: Charakterystyka geometryczna przekroju:
b Jyg=4374,0; Jzg=1093,5 cm*; A=162,00 cm’; iy=5,2; iz=2,6 cm; Wy=486,0; Wz=243,0 cnr’.

Wlasnosci techniczne drewna:
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Przyjeto 1 klas¢ uzytkowania konstrukceji (zemperatura powietrza 20° i wilgotosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klasg trwania obciazenia: Stafe (wigcej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).

—

_,, Kipoa = 0,60 ym=1,3
P Cechy drewna: Drewno C30. ,
- fmx = 30,00 frma= 13,85 MPa
| frox= 18,00 fioa= 8,31 MPa
‘_ Froox = 0,60 fr04= 0,28 MPa

B Seox=23,00 Sepa= 10,62 MPa
i Sesox=2,70 Jesna= 1,25 MPa
L Fux= 3,00 fua= 1,38 MPa

E 0mean = 12000 MPa

E 50 e = 400 MPa

- E o5 = 8000 MPa
- G roean = 750 MP2
2 o1 =380 kg/m’
L Sprawdzenie nosnosci preta nr 2

' Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgi¢dniono
5 ekstremalne wartoéci wielkosci statycznych.
- Nosnosc¢ na Sciskanie:
\ Wyniki dla x,=0,00 m; x,=2,07 m, przy obcigzeniach “GSW™.
L_ - dlugosé wyboczeniowa w plaszezyZnie ukladu(wyznaczona na podstawie podatnosci wezléw):

1,=ul1=0,697%2,069 = 1,442 m

- dlugo$é wyboczeniowa w plaszezyznie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:
- I.=pu1=1,000%2,069 = 2,069 m

Diugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadlych do osi glownych przekroju,

WYnosza:
o [oy=1,442 m; {:=2,069m

Wspétczynniki wyboczeniowe:
Ay=1gy /i, =1,442/0,0520 = 27,76

- Ae=1,/1i,=2,009/0,0260 = 79,64
B ooy =T Fogs / A2 =9,87%8000 / (27,76)" = 102,49 MPa
— Toeritz =70 Eops ! A2, = 9,87x8000 / (79,64)> = 12,45 MPa

ety = v Soos | Coriny = [23/102,49 = 0,474

Arie= ySeok ! ez =[23/12,45 = 1,359
o : ky =05 [1+ Be(drely - 0.5) + Aegy] = 0,5%[140,2%(0,474 - 0,5) + (0,474)] = 0,610
— k= 051+ Be Az - 0,5) + M) = 0,5%[1+0,2x(1,359 - 0,5) + (1,359)"1 = 1,510

foy= 1, + k7 =200 ) = 1/(0,610 +-/0,6102 - 0,4742) = 1,007
ke = Uk, + k2 =32, ) = 141,510 +-/1,510 - 1,359%) = 0,461

Powierzchnia obliczeniowa przekroju 4y = 162,00 cm’.
— Nosnoéé na Sciskanie:
Oeoa=N/43=42/7/162,00 x10=0,3<4,90=0,461x10,62=k_ [ .04
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Sciskanie ze zginaniem dla x,=0,00 m; x,=2,07 m, przy obcigzeniach “GSW™:

Scod 4 Omed  Ompa _ 03 00, 34 4 41a<1
koyfood " Susd Sy 1,007x10,62 13,85 13,85
o -
5,0d _I_Gm,z,d +k, myd _ 0,3 + 0,0 +0,7% >4 =0,325<1
kesfeva Jmza Suya 0461x10,62 13,85 13,85

No$no$é na zginanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x,=2,07 m, przy obciazeniach “GSW”.

Dlugo$é obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami

na korcach, przy obciazeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
14=1,00x2069 + 180 + 180 = 2429 mm

= 0,345

. iffwa |Eomen _ [2429%180x13,85  #/12000
T A D2E, \ GV 3,1424902%8000 \/ 750

Warto$¢ wspdlczynnika zwichrzenia:
dla A gm <075 koi=1
Warunek statecznoéei:
Oma=M/W=2,6/486,00x10° =54 < 13,8 = 1,000x13,85 = k iy fima
Nosnos¢ dla x,=0,00 m; x,=2,07 m, przy obcigZzeniach “GSW™:

(s} g
m.p.d mzd _ 34 +0.7x 70,0,_—04<1

+ =
fm,y,d " fm,z,d 13;85 ’ 13 8

mfm,y,d Sz 13,85 13,85

Nosnos¢ ze Sciskaniem dla x,=0,00 m; x,=2,07 m, przy obciazeniach “GSW™:

8] G,
ozt Omad _ 3, 58 4 00 g5

2 ¢} [s] 2
Gcz,O,d L Oy +k mzd _ 0,3 + 5.4 +0, 7x_09_ —04<1
fC,D,d fm,y,d fm,z,d 107622 13585 13 85

2 S 2
Oc04d bk Dmyd Cmza _ 0,3 +07x 54 00 —03<1

fcz,O,d " fm,y,d fm,z,a’ 10,622 ’ 13,85 13 85

Nosnos¢ na Scinanie:
Wyniki dla x,=0,3% m; x,=1,68 m, przy obciazeniach “GSW?.
Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukgji sit poprzecznych przy podporach:
T,4=15V,/4=15x29/162,0 x10=0,3 MPa
wa= L3V, /4=15%0,0/162,0 x10 = 0,0 MPa
Przyjeto &,=1,000.
Warunek nosnosci

o= {Tod ¥ o = /0,324 0,02 =03 <14 =1000x138 =k, fra

Stan graniczny uzytkowania:
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Wryniki dla x,~0,52 m; x,=1,55 m, przy obciazeniach “GSW?”,
Ugiecie graniczne
—_ ' Unersin =1/ 150=13,8 mm
. Ugiecia od obciazen stalych (ciezar wlasay + “7):
L Uosin = W [1+ 19,2 (LY (1 +k ae) = 0,0x[1 + 19,2><(180,0/2069)2](1 + (0,60) = 0,0 mm

2 v, fin =u y,inst (1+k def) = O,OX(I + 0,60) = 0,0 mm
P Ugiecia od obciazen zmiennych (“GSW™):
— Klasa trwania obciazen zmiennych: Stale (wigcej niz 10 lat, np. cigzar wlasny).
& U tin = U ginst [1 19,2 (WLY N1+ ger) = 0,3%[1 + 19,2%(180,0/2069)1(1 + 0,60) = 0,6 mm
H ty.in =ty (1K ge) = 0,0%(1 +0,60) = 0,0 mm
- Ugiecie catkowite:
" Uzin=0,0+0,6=0,6<138=woemm
N
- Pret nr 3
| Zadanie: radoszyce
~ z
' L

180

Z

|

Przekréj: 1 “B 18,0x9,0”
Wymiary przekroju:
h=180,0 mm b=90,0 mm.
{ Charakterystyka geometryczna przekroju:
‘ Jyg=4374,0; Jzg=1093,5 cm’; A=162,00 cm?; iy=5.2; iz=2,6 cm; Wy=486,0; Wz=243.0 cm’.

Wlasnosci techniczne drewna:
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Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klase trwania obcigzenia: Stale (wiecej niz 10 lat, np. cigzar wiasny).

Konoa = 0,60 ym =13

Cechy drewna: Drewno C30.
fmx=30,00 fma= 13,85 MPa
Srox=18,00 fr0a=831 MPa
Sro0x = 0,60 Jfisoa=0,28 MPa
Seox=23,00 fe0a=10,62 MPa
Jes0x =270 Sfevoa= 1,25 MPa
Svx=13,00 fva=138 MPa

E 0 pean = 12000 MPa
E s0mean = 400 MPa
E 005 = 8000 MPa

G ean = 750 MPa
P« =380 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 3
Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wiclkosei statycznych.
Nosnos¢ na Sciskanie:
Wyniki dla x,=2,07 m; x%,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW”.
- dlugoéé wyboczeniowa w plaszezyznie uktadu(wyznaczona na podstawie podatnosci wezlow):
[.=pl1=0,697%2,069=1,442 m
- dtugoéc wyboczeniowa w plaszezyznie prostopadlej do plaszczyzny ukiadu:
I.=pl=1,000x2,069=2,069m
Dlugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszczyznach prostopadtych do osi gléwnych przekroju,
WYNosza: : _
loy=1,442m, l,,=2,069 m
Wspotczynniki wyboczeniowe:
Ay=leyli,=1,442/0,0520 = 27,76
A,=1.,11,=2,069/0,0260= 79,64
O iy = 7 Eoos / A%y =9,87%8000 / (27,76)* = 102,49 MPa
O oorive = T Eggs 1 A2, = 9,87x8000 / (79,64) = 12,45 MPa

Aty = \eos ! ey =~ 23/102,49 = 0,474

Rite = Feok I Oagris =~[23/12,45 = 1,359
=051 T fc(Ariy-0,5)+ lzmlay] =(,5x[1+0,2%(0,474 - 0,5) + (0,474)2] = 0,610
Fy= 0,5 [1+ Bo(rgz - 0.5) + Mgzl = 0,5X[140,2x(1,359 - 0,5) + (1,359)] = 1,510

koy= Uik, 3K -27,, ) = 1/(0,610 +-/0,6107 - 0,4742 ) = 1,007

koo= VWl + k2 =25,0.) = 1/(1,510 +-/1,5102 - 1,3592) = 0,461 .
Powierzchnia obliczeniowa przekroju Ag = 162,00 em’,
Nosénosé na sciskanie:

Oeoa=N/A3=43/162,00 x10= 0,3 <4,90 = 0,461x10,62 = k. fc0a
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Sciskanie ze zginaniem dla x,=2,07 m; x,=0,00 m, przy obeciazeniach “GSW™:

G [+3 [e)
0.4 +km m,z,d + myd 0 3 S O,’,’X 0,0 + 4,2 _ 0,329 <1
Kyfeoa Jrza  Foya " 1,007x10,62 13,85 13,85
o]
GC,D,d Gm,z,d +k myd _ 0 3 + 0,0 + e 4 2 o 0 267 <1

>

+ m
ke Jeoa Juza Smyd T0,461x10,62 13,85 13,85

Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=2,07 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW™.

Diugosé obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obciqionego rownomiernie lub momentami

na koncach, przy obciazeniu przytozonym do powierzchni gornej, wynosi:
{4=1,00x2069 + 180 + 180 = 2429 mm

P \/ldhfm,d (Eomean /2429x180%13,85 4’%6 _ 0.345
N E, \ G N 3,142x90°x8000 N 750
Wartos$¢ wspolczynnika zwichrzenia:
dla A m<0,75 k=1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=2,0/486,00 x10° =4,2 < 13,8 = 1,000x13,85 = k iy fma
Nosnosc dla x,=2,07 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW™:

Com,y.d Omza _ 4.2 . 0.0
th, =0, =03<1
fm,y,d fm,z,d 13385 13 85 ’
[+
k ﬂhy,d - Gm,z,d :0 7)( 4,2 + 0 0 - 0 2 1

" fova  Tmea | 1385 13,85

Nosnosc¢ ze Sciskaniem dla x,=2,07 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW™:
2

G &) &) 2

cod | Tmyd g Omza O3 42 07, 00 g5
Sand fm’y,d fm,z,d 10,62* 13,85 13,85

2 G | g 2
csc,(),n;t’ m.yd + mzd 0 3 +0.7x 4,2 4 9y ] 0 0 2<1

Ed

Fod " Suyd S “l0.622 13,85 13,85

Nosnosé na $cinanie:
Wyniki dla x,=1,68 m; x,=0,39 m, przy obcigzeniach “GSW?,
Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
T,a= 15V, /A4=15x22/162,0 x10~0,2 MPa
= L3V, /4=15%0,0/162,0 x10=0,0 MPa
Przyjeto k., = 1,000.
Warunek no$nosci

4= N Toa T Tha =-/0,22+0,00 =02 <14=1,00021,38 =k, fua
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Stan graniczny uzytkowania:

A

B

Wyniki dla x,=1,55 m; x,=0,52 m, przy obciazeniach “GSW™.
Ugiecie graniczne
Unerfin =1/ 150 = 13,8 mm
Ugigcia od obeiazen stalych (ciezar wlasny + “7):
Uy fin = Ui [1 + 19,2 (LYW 1+ ged = 0,0x[1 + 19,2x(180,0/2069)°](1 + 0,60) = 0,0 mm
Uy fin = U yinst (14K ger) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcia od obciazen zmiennych (“GSW™).
Klasa trwania obciazen zmiennych: Stafe (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
Hogin™ Ui [1 + 19,2 (LY J(1+k ae) = 0,3%[1 + 19,2x(180,0/2069)*1(1 + 0,60) = 0,5 mm
Uy fin = Uyms (1K ger) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
U 6n= 0,0 +0,5=0,5<13,8 =y 0150

Pretnr 4

Zadanie: radoszyce

RIS =
z
—a—
Przekroj: 1 “B 13,0x9,0”
Wymiary przekroju:

h=180,0 mm b=90,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Fyg=4374,0; Jzg=1093,5 cm®; A=162,00 cm’; iy=5,2; iz=2,6 cm; Wy=486,0; Wz=243,0 cm’,
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Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klasg uzytkowamia konstrukeji (temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klasg trwania obciazenia: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wilasny).

Kooi = 0,60 , yum=1,3
Cechy drewna: Drewno C30.

Fux = 30,00 fima=13,85 MPa
Fiox= 18,60 fioa=831 MPa
ft,‘)l],k =0,60 ft,g()’d =(),28 MPa
Feor= 23,00 fo0q= 10,62 MPa
Fesox=2,70 ' fes0a =125 MPa
Sfux=3,00 fea=1,38 MPa

E 6.0%an = 12000 MPa
E g0.mean = 400 MPa
E 4,05 = 8000 MPa

G mean = 750 MPa
£« =380 kg/m®

Sprawdzenie nosnosci preta nr 4

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartoécei wielkosei statycznych.

Nos$nosé na rozciaganie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x,=3,64 m, przy obciazeniach “GSW™.
Pole powierzchni przekroju netto A, = 162,00 cny’.
Twd=N/A4,=1,47162,00 x10=0,1 <8,31 =04
Nosnos$é na sciskanie:
Wyniki dla x,=3,64 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “GSW”.
- dtugo$¢ wyboczeniowa w plaszezyznie uktadu(wyznaczona na podstawie podatnosci wegzldw):
lo=pl=0,761x3,636=2,76Tm
- dlugos¢ wyboczeniowa w plaszczyznie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:
I.=p1=1,000x3,636= 3,636 m
Dhagosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszezyznach prostopadtych do osi gldwnych przekroju,
WYynosza:
loy=2,767m; l.,=3,636 m
Wspolczynniki wyboczeniowe:
Ay=1.y/i,=2767/0,0520=5324
A,=1.,/1,=3,636/0,0260=139,93
ooty =T Eogs / Ay = 9,87x8000 / (53,24)" = 27,85 MPa
eornz =T Egos 25, = 9,87%8000 / (139,93)* = 4,03 MPa

A rely — '\/fc,l],k /Gc,crit,y = ‘:231{27,85 = 0,909

v = A Foor O oo =~ 23/4,03 =2,388

ky=0,5[1+ By - 0,5) + Mgl = 0,5%[140,2%(0,909 - 0,5) + (0,909Y’] = 0,954
k= 0,5 [1+ Be(draz - 0,5) + 2] = 0,5%[140,2%(2,388 - 0,5) + (2,388)"] = 3,541
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koy= Vlk, +1Jky =R, ) = 1/(0,954 +-/0,9542 - 0,909 ) = 0,804
ko= Wk, +4JK2 ~ 2y ,) = 1/(3,541 +-/3,5412 2,388 ) = 0,162

Powierzchnia obliczeniowa przekroju Aq = 162,00 em’.
Noénos¢ na sciskanie:

Teoa=N/Adg=1,4/162,00 x10 = 0,1 <1,72=0,162x10,62 =k f 04
Sciskanie ze zginaniem dla x,=2,27 m; x,=1,36 m, przy obciazeniach “GSW™:

d
Ccod ik, Crzd L Omyd 0,0 +0.7% 0,0 + 3,9 —0284<1
Koyfooa Fuzd  Soya 0,804x10,62 13,85 13,85
(63
Cood +Gm,z,a’ ik myd _ 0,0 + 0,0 0.7 39 —0210<1
keofeos  fuza Suya 0,162x10,62 13, 85 13,85

No$nos¢ na zginanie:
Wyniki dla %,=0,00 m; x,=3,64 m, przy obcigzeniach “GSW™.
Dhugos¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami
na koricach, przy obeigzeniu przyltozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
14=1,00x3636 + 180 + 180 = 3996 mm

- \[t}hfmd B e /3996x180x13,85 412000 _ 0.442
0= Vb, G~V 3,142:00x8000 750 O
Wartos$é wspotczynnika zwichrzenia:
dla Arem < 0,75 ko= 1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=24/486,00 x10° = 5,0 <13,8 = 1,000%13,85 = k it fma
Nosnos¢ dla x,=0,00 m; x,=3,64 m, przy obcigzeniach “GSW™:

o 4]
Orod + m.yd +k, mzd _ 0.1 + 5,0 +0,7x 0.0 =04<1
frod  Tmya Smza 831 13,85 13,85
o
Ouod PRNLEY. Omza _ 0,1 +0,7x 50 . 00 ~03<1
Iy Tuya Tmza 831 13,85 13,85

No$nos¢ ze $ciskaniem dia x,=2,27 m; x,=1,36 m, przy obciazeniach “GSW™:

2
Gc,O,d Gm,y,a’ Gm,z,d’ 0,02 + 3,9 + « 0,0

+ +k, = 0, =03<1
floa Tuya " Smsa 10,622 1385 13,85
Otod  p Ompd | Omed | 00 oo 39 L 00 oo .
Fha " Suya  Fmea 10625 713,85 13,85

Nosnosc¢ na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,45 m; x,=3,18 m, przy obciazeniach “GSW~.
Napr@zema tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach
=1,5V./4=1,5%3,1/162,0 x10= 0,3 MPa
Tyg=15V,/A4=1,5%0,0/162,0 x10=0,0 MPa
Przyjeto %, = 1,000.
Warunek nosnosci

ta= Toa t T = 0,32 10,00 =0,3<1,4=1,000x1,38 =k, foq
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Stan graniczny uzytkowania:

A

Wyniki dla x,=2,04 m; x,=1,59 m, przy obciazeniach “GSW”.

Ugigcie graniczne

r -

Uperfin =1/ 150 = 24,2 mm
Ugigcia od obcigzen statych (cigzar wlasny + *7):
U, sin = Uz ms ( 11k gop) = -0,1%(1 + 0,60) = -0,2 mm
Uy fin = U yinst (1 geg) = 0,0¢(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecia od obciazen zmiennych (“GSW™):
Kliasa trwania obciazen zmiennych: Stale (wigcef niz 10 lat, np. ciezar wiasny).
U zfin = Hzimst (1Hh ger) = -4,0%(1 + 0,60) = -6,4 mm
Uy sin = Uyinst (13K ger) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcie calkowite:
Usgin=-0,2+-6,4=6,5<24,2 =1 o5

Pretnr b

Zadanie: radoszyce

z
A

. e }Y 2
i 06
i \GSM&4
1 Be® ® A
:
I S 03

Przekréj: 1 “B 18,0x9,0”
Wymiary przekroju:
h=180,0 mm b=90,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyg=4374,0; Jzg=1093,5 cm’; A=162,00 cm’; iy=5,2; iz=2,6 cm; Wy=486,0; Wz=243,0 cnr’.
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Wiasnosci techniczne drewna: _
Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko
przez kilka tygodni w roku) oraz klase trwanta obciazenia: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).

Koo = 0,60 ym =13
Cechy drewna: Drewno C30.

Smx=30,00 fma= 13,85 MPa
Sfrox= 18,00 Sfr0a=8,31 MPa
Jroox = 0,60 f190a4=0,28 MPa
Seox=23,00 Sfeoa= 10,62 MPa
Sesox=2,70 feoog= 1,25 MPa
Su=3,00 Jva= 1,38 MPa

E 0,mean ~ 12000 MPa
E 90.mean = 400 MPa
E 405 = 8000 MPa

(7 mean = 750 MPa

p 1= 380 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 5
Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych.
No$nosé na zginanie:
Wymki dla x,=3,86 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “GSW?>.
Dhigos¢ obliczeniowa dla preta swebodnie podpartego, obcigionego réwnomiernie lub momentami
na korcach, przy obciazeniu przytozonym do powierzchni gornej, wynosi:
14=1,00x3864 + 180 + 180 = 4224 mm

o JlPa | Eomen _ [4224x180<1385 | 4/12000 _
M=\ e VG, N 3142008000 < N 750 O
Wartos¢ wspdlezynnika zwichrzenia:
dla Ay < 0,75 ko= 1
Warunek statecznosct:
Oma=M/W=0,6/486,00 x10° = 1,3 < 13,8 = 1,000x13,85 =k o1is fona
Noénosc dla x,=3,86 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “GSW™:

, Gm,y,d k cs.m,z,a‘ — 0,0 + 1,3 +0 X 0:0

+ , =
f’":)’,d " fm,z,a' 8331 13385 13,85 i
[8)
km m,y.d 4 Gm,z,d — 0,0 + 0, x 1,3 + 0 '0 _ 0 1<1
Soyd  Jmea 831 13,85 13,85

‘Nos$nosc¢ na scinanie:

Wyniki dla x,=3,38 m; x,=0,48 m, przy obciazeniach “GSW”
Naprezenia tngee z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:

T,a=15V,/4=1,5%0,2/162,0 x10=0,0 MPa
T,a=15V,/4=1,5%0,0/162,0 x10 = 0,0 MPa
Przyjeto k£, = 1,000.
Warunek nosnosci
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1= \Tod T Tyu =~0,00+0,0% =0,0<1,4=1000x1,38=k, fra

Stan graniczny uzytkowania:

Wyniki dla x,=1,93 m; x;=1,93 m, przy obciazeniach “GSW?,
Ugiecie graniczne -
U nesin = / 150 =258 mm
Ugiecia od obcigzen stalych (cigzar whasny + “”):
U fin = Uz (1HE ge) = 0,1%¢(1 + 0,60) = 0,1 mm
Uy tin = ¥ ymst (17K ger) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugigcia od obciazen zmiennych (“GSW™):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Stafe (wiecef niz 10 lat, np. ciezar wiasny).
U gin ™ U ing (1K aed) = -1,4%(1 + 0,60) = -2,3 mm
Uyfin = Uyinst (11K geg) = 0,0%(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
Upgn=0,1+-23=22<258 =11

WEZLY
T
0,741
1,303
i
-
p s c onn . | ) V=2 044
‘5:3%.., ‘ H ,Q%L L % ,QBQ ‘ 5,394 | i ‘:‘652
WEZEY
Nr X [m} Y [m]: Nr X [m] ¥ [m]
1 0,000 0,000 4 7,258 1,303
2 3,394 1,303 B 10,652 0,000
3 5,326 2,044
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PODPORY: . Podatnosci

Wezel: Rodzaj: Kat: Dx (Do*) : Dy: DFi:
im/ kN] [rad/kNm]

1 0,0 0,000E+00 0,000E+00
2 stala 0,0 0, 000E+00 0,000E+00
4 g,0 0, 000E+00 0,000E+400
5 0,0 G,000E+00 0,000E+00O

PRZEKROJE PRETOW:

l 3,594 ! 18321952 J 3,39 } iy e
PRETY UKEAD:
Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - clegnoe
Pret: Typ: A B Lx[m] Ly[m]: L{m] Red.EJ: Przekrdi:
1 o0 1 2 3,394 1,303 3,636 1,000 1 B 18,0x9,0
2 o 2 3 1,932 0,741 2,069 1,000 1 B 18,0x9,0
3 o] 3 4 1,932 -0,741 2,069 1,000 i1 B 18,0x9,0
4 00 4 5 3,394 -1,303 3,636 1,000 1 B 18,0x9,0
5 00 4 2 -3,864 0,00C 3,864 1,000 1 B 18,0x5,0
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WIELKOSCI PRZEKROJOWE :

Nr. Alem2} Ix(cmd] Iy[emd] Wglom3] Wd[cm3] hicm] Material:

Materiat: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2 ] [N/mm2] [1/K3
46 Drewno C30 12000 30,000 5,00E-06

Oznaczenie: Material: Diugosé[m] Masalt]
B 18,0x9,0 Drewno C30 2x 3,64 + 2x 2,07 +

1x 3,86 = 15,27 0,114
MASA CARKOWITA USTRCJU: 0,114
OBCIAZENIA:

OBCIAZENIA: { [kN] , [xNm] , [KN/m])
Pret Rodzaj: Kat: Fl(Tgj: P2 {Td): a[m] b [m]
Grupa: G "" State yf= 1,00
1 Liniowe 0,0 0,480 0,480 0,00 3,64
2 Liniowe 0,0 0,480 0,480 0,00 2,07
3 Liniocwe 0,0 0,480 0,480 0,00 2,07
4 Liniowe 0,0 0,480 0,480 0,00 3,64
Grupa: § " : Zmienne vE= 1,00
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) 1 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 3,64
i% 2 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 2,07
i 3 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 2,07

- 4 Liniowe-Y 0,0 1,680 1,680 0,00 3,64
P Grupa: W " Zmienne yf= 1,00
- 1 Liniowe 21,0 0,420 0,420 0,00 3,64
, 2 Liniowe 21,0 0,420 0,420 0,00 2,07
: 3 Liniowe -21,0 -0,180 -0,180 0,00 2,07
_ 4 Liniowe -21,0 -0,180 -0,180 0,00 3,64
Vo
!{ W Y N T ¥ 1I
P Teoria I-go rzedu

Kombinatoryka obciazen
! ‘ e e e T e e

OBCIAZENIOWE WSPOZ. BEZPIECZ.:

— Grupa Znaczenie: yd i

Ciezar wi. 1,10

: G -"" Stazte 1,00
- g - Zmienne 1 1,00 1,00

W -nw Zmienne 1 1,00 1,00
T e it
ot
[ ..

b RELACJE GRUP OBCIAZEN:

Grupa obc. Relacje
T
__ Ciezar wt. ZAWSZE

g -nn _ ZAWSZE

g -nn EWENTUALNIE
— W o-nn EWENTUALNIE
- KRYTERTA KOMBINACJI OBCIAZEN:

; Nr Specyfikacija

1 ZAWSZE : G
1 EWENTUALNIE: S+W
g G
—
|
i
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MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

NORMALNE-OBWIEDNIE:

SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Cbcigzenia obl. dilg.: Ciezar wl.+"KombiQacja obcilgzen"”

Pret: x{m] M kNm] Q[ kN] N[kN] Kombinacija obcigzen:
1 1,363 2,5% 0,2 0,3 GSW
3,636 -3,3% -5,3 1,4 GswW
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3,636 -3,3 -5,3% 1,4 GSW

3,636 -3,3 -5,3 1,4% GSW
— 0,000 0,0 3,5 -1,4* GSW
- 2 1,552 0,4% 0,1 -3,0 Gsw
P 0,000 -2,6% 3,8 -4,2 GSW
- 0,000 ~2,86 3,8% -4,2 GSW
‘ 2,069 -0,0 -0,3 ~0,7% @&
P 0,000 -2,6 3,8 -4,2% (SW
3 0,517 0,3*% -0,1 -2,9 GSs
- 2,069 -2,2% -3,2 -4,1 GS
2,069 -2,2 -3,2% -4,1 GS
- 0,000 -0,0 0,3 -0,7* @G
2,069 -2,0 -2,9 -4,3% (QGSW
_ 4 2,272 2,1% -0,2 -0,3 Gs
- 0,000 =2,7* 4,4 1,4 GS
_ 0,000 -2,7 4,4% 1,4 Gs
i 0,000 -2,7 4,4 1,4* @5
— 3,636 0,0 -2,9 -l.4* (GS8
b 5 3,864 0,6% 0,2 0,0 GSW
L; 0,966 0,0% -0,0 0,0 GW
3,864 0,6 0,2% 0,0 GSW
‘ 3,864 0,6 0,2 0,0* GSW
3 1,691 0,3 0,1 0,0% GSW
— 3,864 0,6 0,2 0,0* GS5W
1,691 0,3 0,1 0,0* (SW
IJ ——————————————————————————————————————————————————————————————————
i
- * = Wartosci ekstremalne
Fi
NAPEZENIA-OBWIEDNIE:
|
—_
P
i
NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALINE: T.I rzedu
Cbciazenia obl. dilg.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazef"
. Pret: =x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja cbcigZen:
Lo e [MPa]
— Ro
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1 3,636 0,227% 6,8
1,363 -0,173% -5,2
1,363 0,171% 5,1
3,636 -0,221% -6,6

2 0,000 0,171% 5,1
1,552 -0,031% -0,9
1,552 0,019% 0,6
0,000 -0,188* -5,6

3 2,069 0,142% 4,3
0,517 -0,027% -0,8
0,517 0,015% 0,4
2,069 -0,159* -4,8

4 0,000 0,187% 5,6
2,272 -0,143% -4,3
2,272 ' 0,142% 4,2
0,000 -0,181% -5,4

5 0,966 ~0,002* -0,1
3,864 -0,044% -1,3
3,864 0,044% 1,3
0,966 0,002% 0,1

k3

REAKCJIE - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.T rzedu

GSwW
GSW
GSW
GSW

GSW
GSwW
GSW
GSW

Gs
G&
GS
GS

GS
GS
GS
GS

GW
GSwW
GSW
GW

Wartosci ekstremalne

ObcigZzenia obl. dig.: Ciliezar wi.+"Kombinacja obciazen"

Wezel: H[kN] V[kN] R[kNT: M [ kNm]
1 0,3%* 3,2 3,2
-0,1+* 1,4 1,4
0,0 3,7 3,7
0,1 0,8+ 0,8
0,0 3,7 3,7*
2 2,4% 9,1 9,4
0,2% 4,1 4,1
1,9 10,7* 10,9
0,7 2,5% 2.6
1,9 10,7 10,9%*
4 -0,7* 2,5 2,6
-2,9% 8,5 9,0
-2,4 9,1%* 9,4
-1,2 1,9% 2,2
~2,4 9,1 9,4%
5 -0,1=* 0,8 0,8
-0, 4% 2,9 3,0
-C,3 3,2* 3,2
~0,2 0,6% 0,6
-G,3 3,2 3,2*
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PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obciazenia obl. dig.:

Wezel: Ux [m]
1 0,00000
2 0,00000
3 0,00000
4 0,00000
5 0,06000

T.I rzedu

Cigzar wl.+"Kombinacja obclazen”

0,00Q000

0,00000

0,00010

0,00000

0,00000

IR

JRCNE-t

Wypadkowe [m] Kombinacja cbcigZen
G5
GSW
0,00000
Gs
GSW
0,00000
GW
GSW
¢,00010 GSW
GSW
GS
0,00000
GSW
GS
0,00000

- Janet
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